

# Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23  
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Jueves 9 de Junio 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941  
Redacción y Conferencias: 3628

Nuestras tropas siguen arrollando al enemigo en los frentes de Teruel y Castellón

## Toma del pueblo Adzaneta y dominio del de Useras

Son importantísimas las pérdidas de los rojos en hombres y en material

En combate aéreo fueron derribados ayer 11 aparatos marxistas



### PARTE OFICIAL DE GUERRA

**SALAMANCA, 8.**—Boletín de información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 8 de Junio de 1938. II Año Triunfal.

Ha continuado hoy nuestra ofensiva en el frente de Teruel, donde, una vez más, ha sido vencida la resistencia enemiga, ocupándose el vértice Artigas, el macizo Peña Blanca y otras alturas al S. y S. E. de los anteriores, habiendo quedado en nuestro poder el puerto de la carretera de Camarena de la Sierra y al alcance de nuestro fuego el pueblo de este nombre.

Los rojos han sido tan duramente castigados, que entre ayer y hoy se han enterrado unos 480 muertos y siguen encontrándose más en el campo. Se han hecho hoy 118 prisioneros y se han cogido abundante armamento y municiones.

En el frente de Castellón se ha seguido también arrollando al enemigo, habiéndose ocupado el pueblo de Adzaneta, que se ha rebasado varios kilómetros por el S. y por el O., donde se han conquistado importantes alturas, como asimismo dos macizos al S. E., dominando el pueblo de Useras.

Los prisioneros y presentados hoy en esta parte del frente suman 317.

Por otra columna se ocupó durante la madrugada, mediante un golpe de mano, la masía del Collado de Arriba, en la que se aniquiló a la compañía enemiga que la guardaba y que ofreció resistencia. Durante el día, prosiguió el avance, y se han ocupado las alturas al S. y al S. E. de dicha masía, el macizo de Calzadas, la masía de Vidal: alturas al N. O. y S. O. de Adzaneta, la ermita de San Juan y el macizo del Jornalero.

Se han cogido más de 300 cadáveres del enemigo, gran cantidad de armamento y un carro ruso y se le han hecho 152 prisioneros, entre ellos dos oficiales.

En combate aéreo se han derribado hoy sobre Iglesuela del Cid, 10 «Curtis» y 1 «Boeing» enemigos, sin baja alguna por nuestra parte.

Salamanca 8 de Junio de 1938.—De orden de S. E. el general Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

### REFORMAS SOCIALES

## La Magistratura del Trabajo

**CONOCEN** nuestros lectores el decreto del Gobierno que suprime los Jurados Mixtos y los Tribunales Industriales y crea la Magistratura del Trabajo. El nuevo Estado prosigue en firme su marcha por el campo de la legislación social. Este decreto a que nos referimos, representa una segura orientación, que proscribió un sistema que implantó el socialismo, como ensayo de futuras organizaciones y que fracasó en la práctica. La obra de los Jurados Mixtos y de los Tribunales Industriales, en la que intervino Largo Caballero cuando se sentía partidario de la evolución, y no de la revolución, sólo sirvió para entronizar la iniquidad y la injusticia en esos órganos, que nunca cumplieron su misión de sereno arbitraje en los conflictos entre el capital y el trabajo. En los Jurados Mixtos y en los Tribunales Industriales, no hizo política de partido y de clase y, se ocupa de un juicio ecuánime y desapasionado, se trató siempre del interés patronal como víctima propiciatoria a todos los excesos y a todas las venganzas que el odio de clase vino preparando durante lustros enteros. Jamás se reconoció la razón ni fue atendido el derecho del patrono, prejuzgado y condenado «a priori» por eso: por ser patrono. En cambio, se favorecía en todos los casos al obrero, reclamase por gusto o reclamase con motivos. Pero, por lo común, al resolverse en pesetas los litigios, no era el obrero el más beneficioso, que, entonces, surgía una serie de intermediarios, apañadores y amañadores que solían llevarse la parte del león. En el orden moral, los Tribunales Industriales y los Jurados Mixtos, instituciones nuevas, estaban corrompidos y parecían caducos. Significaban el falseamiento de la ley y el disfrute del favor

para una legión de paniaguados, sin que el obrero obtuviera más que satisfacciones aparentes ni al patrono se les reservase otro papel que el de pagar los vidrios rotos. Y no digamos de las Delegaciones de Trabajo, que fueron otra de las francachelas de la República. El nombramiento de Delegados no se hizo según el mandato legal, mediante oposición. Plazas con el carácter de sinecuras, se las distribuyeron los prohombres republicanos a placer, otorgándose las a sus favoritos y correligionarios, con lo que, por este lado, la justicia social se quedó también sin garantías. La influencia política situó a la servidumbre bien recomendada en cargos de tanta importancia y responsabilidad, y así fue ello. Con semejantes procedimientos, la República maleó lo social como lo había maleado todo en los demás órdenes activos de la vida de España. El Gobierno de FRANCO sabe que se impone una labor de saneamiento general y eleva el rango de los organismos que regían lo social al plano superior de la Magistratura del Trabajo, que se confiere a hombres de solvencia intelectual y de aptitudes y condiciones suficientes para que desempeñen su cometido sobre las bases de la imparcialidad, la rectitud y la justicia. Tal, el espíritu que nos inspira la reforma social creadora de esa Magistratura, de la que puede esperarse los mejores frutos. Sólo en atención a esto, el decreto que comentamos, merecería ya el beneplácito de la opinión pública, que se merece, también, por todos los demás conceptos.

#### Rogativas por la paz

### La hacen cuatro mil católicos londinenses

LONDRES 8.—Cuatro mil católicos londinenses han pasado la jornada en Westminster haciendo rogativas por la paz. En la misma Catedral, ante el cardenal Heildey, se efectuó una procesión.

#### Refugiados de Barcelona

### Llegan a Marsella en gran cantidad

MARSELLA, 8.—Ha llegado a este puerto, procedente de Barcelona, el crucero inglés «Phenopol», llevando a bordo gran cantidad de refugiados de diversas nacionalidades.

### LAS DERECHAS FRANCESAS

## Importante acto público en favor de la España nacional

PARIS, 8.—En el mitin celebrado anoche en favor de la España nacional, varios oradores, entre los que destacan Maurras, Doriot y Daudet, declararon que había que hablar con FRANCO y con Mussolini. Agregaron que un embajador en Burgos y otro en Roma representa la paz en el Mediterráneo.

Maurras, director de «L'Action Française», explicó su re-

ciente viaje por España y Daudet se felicitó de que Chamberlain se desentendieran de la política aventurera de Eden. Finalmente pidió el restablecimiento de las relaciones diplomáticas con Roma.

El acto transcurrió en medio del mayor entusiasmo, dándose numerosos vivas a la España nacional y a FRANCO.

### Ante las tentativas inglesas para inspección de bombardeos

BERLIN 8.—Las tentativas de Londres para inspección de bombardeos sobre objetivos militares son estimadas por la prensa berlinesa como la inferencia de Inglaterra en asuntos de otro país.

En las páginas centrales, magnífica crónica de la guerra, de «Spectator»

# Málaga al día

## Gobierno Civil Vida Municipal

### TELEFONOS DE LAS DEPENDENCIAS

Excelentísimo Señor Gobernador Civil, 2179.  
 Secretaría oficial, 3223.  
 Secretaría particular, 4139.  
 Departamento de Radio, 4085.  
 Abastos, 4270.  
 Pro-Combatientes, 4041.

### JUNTA PROVINCIAL REGULADORA DEL ABASTO DE CARNES

Tasa de la carne de cordero. Esta Junta, en sesión celebrada el día de la fecha, ha acordado establecer la siguiente tasa: de la zona, 20 pesetas arroba.  
 En vivo: Borrego raza merina. Precio en canal para el entrador, 4,80 pesetas kilo.  
 Precio al público: Pierna y chuletas, 5,80 kilo; paletilla, 1,20; pecho y pescuezo, 4,80.

### CERVANTES

Domingo, despedida  
**Profesor Alta**  
 EXITO DELIRANTE

### Radio Málaga

E. A. J. 9

### EMISORA LOCAL PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa. A las 14, principio de la emisión. Señales honorarias y de sintonía. Primera parte por el cuarteto de la Estación, "Tronío", pasodoble, E. Albiac, N. Royo y Zas; "Brisas de España", vals, E. Sánchez; "A una española", serenata, E. Caracuel. Música variada en discos.—A las 14.30, retransmisión de Radio Nacional.—A las 15, cartelera de espectáculos. Segunda parte por el cuarteto de la Estación, "El amor de los amores", selección, M. Penella; "Por fandanguillos", baile, E. Fernández; "Jipío", pasodoble, J. Lara y M. Palacios. Música variada en discos y flamenco.—A las 15.30, Himno nacional y fin de la emisión.

Emisión de la noche. A las 20.30, principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en discos.—A las 21, emisión Hispano Germana. Primera parte por el cuarteto de la Estación: "El Templo del Placer", pasodoble, Fuentes y Camarero; "Vágame Dios de los ciegos", cantar andaluz, L. L. Mariani; "El Príncipe sin par", selección, Ubeda y Belde; "Mi mosita", serenata, Dormoy.—A las 21.30, música sinfónica y canciones en discos.—A las 22, segunda parte por el cuarteto de la Estación, "Adiós Granada", pasodoble, A. Nerro; "Gavota", Valverde y Estelles; "La Canción del Olvido", selección, J. Serrano; "Marcha bohemia", E. Filippucci.—A las 22.30, música sinfónica y canciones en discos.—A las 22.45, retransmisión de Radio Nacional.—A las 23.30, Himno nacional y fin de la emisión.

## Dr. A. Silió Vicente

Vías urinarias  
 Ha reanudado su consulta en Especerías 29, de 3 a 5

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

### UN OBSEQUIO DE LA ACADEMIA DE SAN TELMO

Quando ayer conversamos con el Alcalde nos manifestó éste que el Delegado de Cultura le había mostrado un precioso álbum de fotografías, regalo de la Real Academia de San Telmo a la Alcaldía, como gratitud y estímulo por las obras que el Ayuntamiento viene realizando en la Alcazaba. El álbum ha sido primorosamente confeccionado en la Escuela de Artes y Oficios por el profesor don Luis García. Sobre la cubierta lleva una medalla con la imagen de nuestra Patrona, las flechas y el yugo del escudo imperial y una placa con la inscripción de la Academia de San Telmo.

El álbum contiene unas cien fotografías obtenidas por el señor Munillo Carreras, y en ellas se recogen interesantes aspectos del popular barrio, así como de las excavaciones y restauraciones realizadas.

Estas fotografías y otras trescientas serán recopiladas en un trabajo que la Academia de San Telmo se propone hacer sobre un estudio histórico acerca de los orígenes y belleza de nuestra Alcazaba.

### VISITAS

manifestó también que en el día El señor Gómez Rodríguez nos de ayer le habían visitado, entre otras personas, los señores don Ricardo Jurado, don Eduardo Burgos, don Agustín Sáinz Rodríguez, señoritas Angelines y María Isabel López Pelegrín, don Ricardo de Torres Quiroga, Condestable de la Armada, don Ricardo Fernández de la Torre, el secretario del S. E. M., don Víctor García Moreno, don Francisco García Molina y don Francisco Cames.

### LAS OBRAS DEL PASAJE DE ALVAREZ

Ha comunicado a la Alcaldía el ingeniero jefe de Vías y Obras Municipales que han dado comienzo las obras de alcantarillado y pavimentación del Pasaje de Alvarez.

### POR SUBIRSE A LOS TOPES DE LOS TRANVIAS

En el día de ayer fueron sancionados con multas, los siguientes familiares de niños que han sido encontrados subidos en los topes de los tranvías:

Francisco Vázquez Mate, con domicilio en calle Mármol, 7; Francisco Abad Martínez, Puente, 33; Manuel Sánchez Gómez, Victoria, 36; Antonio Alcalde Martínez, Calvo, 17, y Francisco Camuñas Torreblanca, Ciudad Jardín.

Para adquirir gafas bien adaptadas a su vista, visite la Casa Ortega, Acera de la Marina, 1



ESTIBA - DESESTIBA  
 EMBARQUES - DESEMBARQUES  
 ARRUMBOS - ACARREOS



**Transportes Generales S. L.**

TELEFONO, 2174      Oficinas: San. JUAN DE DIOS, 19  
**MALAGA**      Almacenes: CUARTELES, 47-49

## RASGOS DE LA JORNADA

### DOS CONDUCTAS

ALEJANDONOS hoy del tema local que no ofrece mentario, desviaremos éste hacia la feliz idea del Gobierno, de abrir las rutas de la gutra al turismo internacional. Desde el día 1 de Julio próximo, el gran torrente circulante de todos los países podrá saciar su avidez en la vulla en un circulo que ha de ofrecerles motivos de honda emoción, por el recuerdo y los vestigios de la más dramática lucha emprendida entre hombres, la hulla del paso de las hordas marxistas, el patético espectáculo de tantas ruinas y desolaciones y el magnífico ejemplo de la grandeza de una España renaciente que sustituye lo destruido con la reconstrucción activa, muestra del genio y de la capacidad organizadora de la raza. Ningún país, ningún rincón del mundo más interesante ahora mismo para la curiosidad de los turistas que un viaje por el Norte y el Sur de España. Los rojos traen a su zona, comisiones e individualidades comunes a su propia raza, y las traen previamente contratadas, pagándoles todos los gastos y aún regalándoles con alguna propina, todo a costa del oro que el marxismo criminal robó al Tesoro de la nación. El Gobierno de FRANCO abre puertos y fronteras al turismo para que compruebe por sus propios ojos la cruda realidad, tal como es. Esto, sin sacrificar un solo céntimo del Erario público, por cuenta de cada visitante. Es que la España nacional no tiene nada que ocultar ni que temer y se brinda, desnuda, a la curiosidad del Universo. Los rojos, en cambio, tienen que recurrir al soborno para que los visitantes de su zona cierren los ojos y no se enteren u olviden lo que has visto. Por medio de esta repugnante compra de conciencias, los que recorren la zona roja no saben de crímenes, de incendios, de saqueos, de encarcelamientos, de persecuciones, de hambre, de injusticias... Refieren lo que se les obliga a decir, ya que se les pagó en buen oro el mal servicio. El Extranjero juzgará de una y otra conductas. En la zona roja no cabe el turismo, porque no hay libertad para ver ni para juzgar, escogiéndose itinerarios a distancia de todos los lugares donde los horrores se acumulan. En la España redimida, los que van circularán a su gusto y verán y apreciarán lo que quieren ver y apreciar. Después, si los viajeros internacionales son escrupulosos por esta simple virtud nos harán justicia. Con ello nos basta.

## Administración Principal de Correos de Málaga Instrucciones acerca de los envíos militares

Esto sólo podrán ser dirigidos a los componentes del Ejército o milicias nacionales

Estos no podrán ser dirigidos más que a componentes del Ejército nacional o Milicias Nacionales, prohibiéndose en absoluto admitirlos para particulares y prisioneros encuadrados en Batallones de trabajadores.

El peso de cada envío militar no deberá exceder de dos kilogramos y sus dimensiones de cuenta por quince centímetros, debiendo ser franqueado con cincuenta céntimos de pesetas, en sello de Correo, más el de cinco céntimos "Pro Málaga".

### PROHIBICIONES

1.º Todas las Oficinas autorizadas para la admisión de Envíos Militares, rechazarán aquellos cuya envoltura no sea precisamente de lona, arpillera, tela fuerte, hule o materia análoga, quedando prohibido en absoluto que se admitan con envolturas de papel, aunque éste sea fuerte o grueso.

2.º Se rechazarán asimismo aquellos que no lleven escrita la dirección por dos veces una en cada cara del paquete, bien directamente sobre la propia envoltura o sobre cartones (nunca sobre papel) cuyos cartones habrán de ir cosidos fuertemente sobre ambas caras del paquete.

3.º Igualmente serán rechazados aquellos cuyo contenido con-

**JEREZ "LA RIVA"**



COÑAC "LA RIVA"

sta en frutas y hortalizas o materias análogas de fácil composición.

4.º Se rechazarán de igual manera aquellos envíos que, conteniendo botellas o frascos líquidos, no se presenten dentro de cajas de madera o lona fuerte protegidos con buena cantidad de materia absorbente (serrín, algodón, etc.) en cantidad suficiente para absorber el líquido en caso de rotura de frasco o botella.

5.º Igualmente lo serán los que contengan cartas, billetes o monedas, así como materias inflamables que puedan producir incendio o deterioro en la correspondencia o peligro para el empleado que manipule el paquete.

### OBLIGACIONES

6.º Se declara obligatorio incluir en el paquete una nota escrita en papel o cartón, en la que figuren las señas completas del remitente, para que sea posible devolverlos a mismo en caso de que, por cualquier causa se desprendiesen o inutilizase las señas del destinatario que van al exterior.

El Administrador Principal

## DELEGACION DE HACIENDA

### AVISO A LOS CONTRIBUYENTES

Se pone en conocimiento de todos los contribuyentes de esta capital y provincia, que al día 10 del actual termina el plazo voluntario para el pago de las contribuciones por todos conceptos correspondientes al segundo trimestre del corriente año, en que pueden abonarse los recibos anuales, semestrales y trimestrales dicho día, entrando automáticamente en el recargo de los, previniéndoles que transcurrido el plazo correspondiente.

### INGRESOS Y PAGOS

Por diferentes conceptos se ingresaron ayer en esta Tesorería de Hacienda 207.588,10 pesetas. Se efectuaron pagos por valor de 2.349.270,55 pesetas.

## Banco de España MALAGA

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito transcritos número 67.403 de pesetas nominales treinta mil en título de la Deuda Amortizable al 4 y medio emisión de 1928, expedido por esta Sueursal en 25 de Noviembre de 1931; número 67.404 de pesetas nominales treinta y ocho mil en Cédulas del Banco Hipotecario de España al 5 por 100 expedido en 25 de Noviembre de 1931, y número 69.108 de pesetas nominales ochenta y seis mil en título de la Deuda Amortizable al 5 por 100 emisión de 1927 sin impuesto, expedido en 23 de Febrero de 1935, todos ellos a favor de doña Ana Ballesta Alcolea, viuda de Villar Urbano, se anuncia al público por primera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la inserción de este anuncio en el Boletín Oficial del Estado, "Diario de Burgos", de Burgos, y "Boinas Rojas" de Málaga, según determinan los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente de este Banco, transcurrido dicho plazo sin reclamación de derecho se expedirán los correspondientes duplicados de dichos resguardos, anulando los primitivos, y quedando el Banco exonerado de toda responsabilidad.

Málaga 7 de Junio de 1938. II Año Triunfal.  
 El Secretario, ENRIQUE GILARRANZ.

# Málaga al día

## ECOS DE SOCIEDAD

### EXAMENES

En el Instituto de Segunda Enseñanza de nuestra ciudad, ha aprobado con gran brillantez su ingreso en el mismo la simpática señorita María Claros Zaya. Sea enhorabuena.

Con brillantes notas aprobaron su ingreso en el Instituto de Málaga los monjísimos niños Francisco y Julio Yegües Gracia, sobrinos de nuestros queridos amigos los señores de Torres Mesa.

Enhorabuena.

### DISFRUTANDO PERMISO

Después de una larga estancia en uno de nuestros frentes de combate se encuentra en Málaga pasando unos días al lado de sus familiares, nuestro querido amigo don Francisco Milla Fonsdeviela, alférez médico de la Tercera Bandera de F. E. T. de Málaga.

Le deseamos pase felizmente los días de descanso tan bien ganados.

### NATALICIO

La esposa de nuestro particular amigo el Procurador de los Tribunales don José Castro Navarro, ha dado a luz felizmente un hermoso niño.

Felicitemos a la familia Castro Navarro por el acontecimiento familiar.

### ONOMASTICO

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica recibió numerosas felicitaciones de sus amistades el teniente coronel del regimiento de Oviedo, nuestro querido amigo don Salustiano Muñoz Delgado.

A ellas unimos la nuestra muy sincera y afectuosa.

## Dr. Eduardo Salas

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

## Un angel más

En la madrugada de ayer subió al cielo, tras larga y penosa enfermedad, el monjísimos niño Paquito Pérez Rosado, hijo de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don Juan Pérez Romero.

Ni el estímulo de la ciencia ni el solícito cuidado de unos padres amantes han sido suficientes para atajar la grave dolencia, viciada cortada en flor una vida que era la alegría de un hogar apacible, ahora turbado por el más intenso dolor.

Muy niño aún, pues apenas contaba seis años, Paquito ha subido al cielo, dejando sumidos en el mayor desconsuelo a sus padres, que de distinguiían con su cariño y cuidados.

En el acto del sepelio, al que concurrieron numerosas amistades de la familia doliente, se testimonió de manera fehaciente el hondo pesar producido por la desgracia, recibiendo los señores de Pérez Romero innumerables muestras de pésame, que servirán de lenitivo en su dolor en la dura prueba por que atraviesan en estos momentos.

Expresamos muy de veras nuestro sentimiento a los familiares, en especial a los padres del extinto, teniendo la seguridad de que un ángel más la volado al cielo.

## POR DIOS, POR LA PATRIA...

# ...Murió el alférez provisional del Tercio de D.ª María de las Nieves, don Guillermo María Huelin Vallejo

## FUNERALES SOLEMNES

La solemnidad religiosa de ayer por el alma de Guillermo Huelin Vallejo evoca insistentemente en nuestro ánimo la magnitud grandiosa de su gesto heroico. En la cumbre de su edad moza rebrillaba un destino glorioso que trascendía en sus palabras, en sus inquietudes, en sus ideas, en su grandiosidad de alma...

La estrella de alférez, exponente viril de nuestra juventud intelectual, fué norma y derrotero exacto a que supo imprimirle los arrestos mejores de sus ansias patrióticas, de sus anhelos anchos por la Patria rescatada y vinculada en las grandezas de nuestros valores tradicionales.

De su entusiasmo, decisión y gallardía al frente de su sección; de la valorización maravillosa de su heroísmo, nos da una precisa y luminosa impresión el cronista Juan de la Palma. Tan firme y concreta que juzgamos necesaria su reproducción...

"En un día de "Sin novedad en el frente" murió el personaje de Remarque. En otro día ha muerto una figura, tipo representativo de esta guerra: el alférez del Requeté de D.ª María de las Nieves, Guillermo Huelin Vallejo. Luchó Huelin alegremente, como un juego peligroso, con la misma alegría con que hizo la guerra después de su escapatoria de Madrid, donde fué nombrado compañero de cárcel y animador de Ramiro de Maeztu, con la misma alegría y humor andaluz con que entró en Cantavieja, Villafranca del Cid y Valbona, con aquella alegría con que en un momento duro despejó la situación en un ataque a Cantavieja. Era estudiante de Filosofía y Letras y encontró una filosofía suya, optimista y alegre en todas las contrariedades y durezas de esta guerra, una filosofía palpitante de hondo sentido juvenil. Murió de un balazo en la sien, en Ares del Maestre, un día en que la guerra parecía como amo dorrada en aquel sector. Un día de calma en el que había como hoy alegría, firmeza, tranquilidad ante el peligro, serenidad y heroísmo, porque había también tableteo de ametralladoras, caño nazos, morteros de trinchera y todo el aparato mortífero de la

guerra, que se adormece pero que nunca descansa."

Prosa escueta del cronista, que penetra desde la visión del panorama guerrero al símbolo de la muerte de un español que asume la representación ideal de esta gloriosa cruzada en que España está empeñada y por la que hijos de la calidad de Guillermo entregan su juventud ardorosa y combativa, su alma sana y henchida del magnificencia por los supremos ideales de Dios y Patria.

En Málaga, que tan querida es la familia Huelin y tan conocido el temple viril de Guillermo, el signo definitivo de su vida deja una amargura insoslayable al mismo tiempo que un ejemplo elevadísimo en el que saturar la satisfacción familiar y amiga por su ascenso celestial a la cumbre de los elegidos. Cumbre donde se reúne la idealidad suprema de los que en gestos análogos entregan su existencia toda en aras de la mayor gloria divina y española...

Por eso los funerales de la mañana de ayer marcaron, con toda elocuencia, el dolor de Málaga ante la desaparición de Guillermo de esta vida material. Vida ya dominada por él desde las alturas incommensurables de su significación heroica.

La iglesia del Sagrado Corazón de Jesús parecía elevar más y más la elegancia de su estilo gótico, la altura de sus columnas y la disposición estética de sus altares. En el centro, el severo



túmulo ponía una nota austera donde se fundía el fervor religioso y devocional. Sobre él, las banderas de España y del Tercio de D.ª María de las Nieves, en el que servía Guillermo cuando ofrendó su vida a Dios y a España, pareciendo querer emparar los últimos alientos vitales del gran patriota.

Toda la Málaga oficial y representativa se dió cita en la mañana de ayer en este templo en que habían de tributarse tan cálidas honras fúnebres por un malagueño más, que desde el nivel grandioso de su ilusión españolista muere por los anhelos de grandeza que tan bien va conquistando España en la fecundidad de tanta sangre heroica.

Presidieron tan piadoso acto: en representación del Excmo. señor Gobernador Militar, el comandante de Caballería don Julio Gutiérrez de la Vega; don Carlos Tejera, Gobernador Civil accidental; don Prosper Lamothe, en representación del Alcalde de la ciudad; Delegado de Hacienda, señor Del Valle; Vicepresidente de la Diputación, don Román Casares Bescansa; en representación del Comandante de Marina, don Cristóbal Alarcón Briales; el Secretario Provincial de F. E. T., don Feliciano Laverón, que llevaba la representación del Jefe Provincial del Movimiento; el Jefe Local de F. E. T., don Manuel Pérez Bryan; Secretario Local de F. E. T., don Juan Huelin; general de Carabineros, don Eugenio Bonell; teniente coronel señor Bertuchi, y Jefe de Telégrafos, don Salvador Luque.

También ocuparon la presidencia los familiares: don Enrique Huelin, padre del extinto; el Padre Huelin, de la Compañía de Jesús, hermano del glorioso caído; don José Huelin Sans y don José María Huelin Muller.

Entre la numerosa y distinguida concurrencia figuraban una representación de Frentes y Hospitales y los oficiales de la Reserva del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria.

El acto, a su terminación, ofreció a los amigos de los señores de Huelin nueva ocasión de reiterar a la distinguida familia malagueña la parte que toman en su dolor.

## ECOS JUDICIALES

### JUZGADO DE GUARDIA

La Secretaría del Licenciado don José López del Castill, adscrita al Juzgado de Instrucción del distrito de Santo Domingo y el Juez propietario del distrito mencionado, durante el día de hoy ejercerán la misión de guardia en la ciudad.

Domicilio: Palacio de Justicia. Teléfono, 3085.

### REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se ha procedido por los diferentes Registros Civiles de la ciudad a la inscripción de los siguientes nacimientos y defunciones:

#### Nacimientos

Antonio Corpas Sánchez, María del Carmen Omo Pérez, José Castro Esteban, Miguel Tellez Rodríguez, Emilio Villanueva Franco, Francisco Mayorga Moreno, Encarnación Sánchez Ramos, Manuel Páez Ramírez y José Casado López.

#### Defunciones

Salvador Mancera Baran, Concepción Serrano García, Mercedes Torres Rodríguez, José Ruiz Avila, Dolores Cubero Fernández, Francisca Florido Moya, Amalia Rodríguez Gómez, Francisca Pérez Rosado, Fernando García Vivar, José Reina Domínguez, José Vega Terazzan y María Lupiáñez Bermúdez.

## ESTADO NACIONAL SINDICALISTA. GOBIERNO CIVIL. DEPARTAMENTO DE RADIO

## Radio Málaga ONDA CORTA

(20,77 metros)

13: Emisión especial para Filipinas.

### PROGRAMA PARA HOY

(41,54 m. 7.220 kc.)

14: Señales horarias y notas sintónicas. — 14:05: Comentarios del día y música variada. — 14:30: Retransmisión de Radio Nacional. — 15: Cierre de la estación.

21: Señales horarias y notas sintónicas. — 21:05: Diario "El Locutor". Editorial y glosario sentimental. — 21:20: Primera parte del concierto de la Orquesta Artola. — 21:50: "El Locutor", comentario de la zona roja y noticiario de última hora. — 22:05: Segunda parte del concierto de la Orquesta Artola y recital de canciones por la artista malagueña María Luisa Díaz. — 22:30: Himnos por la Orquesta Artola, coros y cierre de la estación. (20,77 m. 14.440 kc.)

22:40: Retransmisión de Radio Nacional. — 0:30: Emisión especial a Hispanoamérica. — 1:45: Parte oficial en grafía para la prensa de América.

El lunes 13, a las nueve en punto, en onda de 41,54 metros, selección completa de la inmortel ópera de Giacomo Puccini, letra de Giacosa y Luigi Illica, "La Bohème". Hora y media de música selecta.

## Ciclo de conferencias hispano-germanas

Hoy jueves, a las nueve de la noche y por la emisora Radio Málaga, onda normal, nuestro camarada Manuel Guillén Vallejo disertará sobre el tema "Reflexiones y contrastes".

## BIBLIOGRAFIA

"UN CRIMEN ORIGINAL" "Letras", la popular revista literaria, se supera en cada uno de sus números. El que acaba de publicarse últimamente se titula "Un crimen original"; sensacional novela policíaca de S. Speve, una de las más afamadas en su género. Precio del ejemplar una peseta.

## Fotograbador se necesita urgentemente en BOINAS ROJAS.

## CAFES TOSTADOS SUPERIORES

a 12.80 y 14.85 el kilo

De venta en

Almacenes «Los Madrileños»

Especerías, 4. = MALAGA

## Mariano Vázquez Codes

MÉDICO

Ha trasladado su clínica a Duque de la Victoria, 9 pral.

CONSULTA DE 3 A 5



El CAUDILLO manda...

# FALANGE ESPAÑOLA

Tradicionalista y de las JONS

## Jefatura Provincial EN UN FUNERAL

En la Jefatura Provincial nos manifestaron ayer que por la mañana estuvo representado el Jefe Provincial del Movimiento, por el Secretario Provincial camarada Laverón, en el funeral celebrado en la Iglesia del Sagrado Corazón por el alma del valiente alférez provisional del Tercio de Doña María de las Nieves, don Guillermo María Huélin Vallejo.

## Jefatura Local de Milicias

### Tercio de Nuestra Señora de la Victoria

### CONVOCATORIA URGENTE

Se ordena a todos los boinas rojas de segunda fuerza menores de cuarenta años la comparencia en este Cuartel de San Agustín el viernes día 10, a las siete de la tarde, señalándose la responsabilidad en que incurrirán los que por cualquier pretexto no ejecuten esta orden, quedando por ello de antemano anulados todos los permisos y sin vigor los destinados que no hayan sido concedidos por la superioridad.

Igualmente comparecerán todas las clases y oficiales comprendidos en dicha edad, sin excepción alguna.

El jefe local

## Sección Femenina

### DELEGACION DE ALMERIA

Se recuerda a todas las camaradas pertenecientes a esta Delegación la obligación que tienen de contribuir todos los jueves del año con un donativo para nuestras banderas.

## Las instituciones de F. E. T.

# “Auxilio Social” emprende la construcción de diez y siete jardines maternales

Los niños de España, son objeto de ardiente preocupación del CAUDILLO. Auxilio Social se hace su intérprete y acomete, por medio de la Obra Nacional Sindicalista de protección a la Madre y al Niño, este problema, más apremiante ahora que nunca en nuestra Patria.

De dos maneras actúa esta Obra en la protección de la infancia. Una indirecta, velando por el niño antes de que nazca, y a través de su madre por medio de Policlínicas, Hogares de Madres embarazadas, Hogares de Madres y Hogares de descanso para Madres trabajadoras. Y otra directa con Hogares de lactantes, Guarderías, Jardines Maternales, Hogares Infantiles, Hogares Escolares y Colonias Veraniegas.

En Badajoz, Cáceres, Calahorra, Córdoba, Jerez de la Frontera, Logroño, Málaga, Medina del Campo, Orense, Palencia, Salamanca, Segovia, Vergara, Vigo, Vitoria, Zamora y Zaragoza, próximamente, el mismo día y a la misma hora con idéntica solemnidad—unidad en el estilo y unidad en la esencia—serán bendecidos los terrenos en que se edificarán los nuevos Jardines Maternales de Auxilio Social. Y el 30 de Octubre, aniversario de la fundación de Auxilio Social—una de las fechas del Nuevo Estado—se celebrará solemnemente su inauguración.

Junio—Octubre, Cinco meses

## ...España obedece

### DONATIVOS PARA MADRID

Se recuerda a todas las afiliadas a FET de las JONS de Madrid y personas simpatizantes que hoy, jueves, por la tarde, deben pasarse por esta Delegación para entregar el donativo correspondiente a esta semana.

### PUEDEN RECOGER SUS CARNETS

Asimismo pueden recoger sus carnets las camaradas siguientes:

Sylvia Heredia, Piedad Merino, Agueda Garzón, Concepción O'Connor, Mariana Romey, Josefina Chamegro, María Paz Albaladejo, Angeles Goyanes y Ana María Iturralde.

### Sindicato Pvnclal. de Agricultura

### PRECIO DEL FLUIDO ELECTRICO EN CAMPANILLAS, CARTAMA Y ALHAURIN DE LA TORRE

Como resultado de las gestiones hechas por este Sindicato de Agricultura cerca de la S. A. Gema, que surte de fluido eléctrico a los pueblos de Campanillas, Cartama y Alhaurín de la Torre, se comunica a todos los labradores y afiliados a la CNS de dichos pueblos que el precio del fluido, que venía cobrándose por dicha Sociedad a 38 céntimos kilovatio, será en lo sucesivo el de 25 céntimos; lo que se comunica para que se abstengan de abonar un precio superior. Con esto queda terminada, con un resultado satisfactorio, la intervención de este Sindicato en dicho asunto.

# VIDA CATOLICA

## SANTORAL

Ss. Primo, Feliciano, Vicente, dc., Pelagia vg., mrs.; Ricardo, Maximiano, obs.; Colombo, pb.; Julián, monje.

## CULTOS

### JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy está en la Iglesia de la Encarnación.

Mañana, en San Pablo.

### CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las seis de la tarde.

### IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

### Mes del Sacratísimo Corazón de Jesús

Desde el día 1 al 30 de Junio se hará el mes del Sagrado Corazón, a las ocho de la mañana, en la Misa de Comunión. (Domingos y fiestas a las ocho y media).

Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo, Rosario, plática o sermón, actos de desagravio, Bendición y Reserva.

### PARROQUIA DE SAN PABLO

Solemne triduo que con la presencia Augusta de Jesús Sacramentado celebra en honor de su Titular la Hermandad de María Santísima de la Trinidad, canónicamente establecida en esta iglesia parroquial, los días 10, 11 y 12 de Junio.

A las seis y media de la tarde Estación Mayor al Santísimo, Santo Rosario, Letanías cantadas, Ejercicio del Triduo, Sermón que predicará los tres días el orador sagrado M. I. Sr. D. José Suárez Faura, bendición solemne con S. D. M. y Reserva.

El día 12, fiesta de la Santísima Trinidad, a las siete de la mañana, saldrá de este templo la solemne procesión de impedidos.

A las nueve de la mañana, Misa de Comunión General.

A las once, se celebrará solemne función religiosa, ocupando la Sagrada Cátedra el ya citado orador M. I. Sr. D. José Suárez Faura.

### CAPILLA DE HERMANAS TRINITARIAS (Echegaray 2)

Celebrarán solemne triduo a la Santísima Trinidad los días 10, 11 y 12 del presente junio, a las seis de la tarde, ante la augusta y real presencia de Jesús Sacramentado se rezará la estación, trisagio y triduo. Los sermones estarán a cargo del R. P. Benigno del Palacio, misionero del P. C. de María.

### Jubileo plenísimo

Su Santidad León XIII, de feliz memoria, concedió indulgencia plenaria a todos los fieles cada vez que visiten esta Capilla, con las condiciones generales de confesión y comunión, rogando por las intenciones de Su Santidad. Comenzando dicho jubileo desde las doce del sábado hasta el domingo, a las doce de la noche. Los cultos de estos días se ofrecerán por las intenciones de la Exema. Sra. Marquesa de Larios.

## EL TIEMPO

Temperatura máxima: 25,2.  
Temperatura mínima: 20,2.  
Estado del Cielo.—Algo nublado.—Nublado.—Algo nublado.  
Sale el Sol a las 5.44 y se pone a las 20.44.

# Fallecimiento de una religiosa

La Reverenda Madre Josefa Checa y Hernández, Vicaria General de la Congregación de Hijas de María Santísima de los Dolores y San Felipe Neri, de cuya muerte ocurrida ha pocos días, han dado cuenta varios periódicos, era una mujer de extraordinarias cualidades de talento y carácter bondadoso y tranquilo que le había granjeado el cariño y respeto no sólo de todas sus hijas sino de cuantos tuvieron ocasión de apreciar los tesoros de virtud que poseía su noble corazón. Su vida consagrada al servicio de Dios y salvación de las almas, recuerda la frase latina "Por transit benefaciendo" pasó su vida haciendo bien.

He aquí algunos datos biográficos de esta ejemplarísima religiosa: Nació en la noble ciudad de Antequera (P. de Málaga) el día 1.º de Febrero de 1855. Ingresó en la Congregación, ya antes citada, el día 12 de Octubre de 1886. Vistió el Santo Hábito el 24 de Abril de 1887 y el Noviciado fervorosísimo que hizo augurar la mucha gloria que después había de dar a Dios en su vida religiosa. Verificóse su profesión el día 13 de Septiembre de 1889.

El primer cargo que ejerció en la Casa Central de la Congregación fué el de profesora de las Escuelas gratuitas de niñas pobres de la barriada de San Marcos, donde está enclavado el popular Convento de Santa Isabel.

Tenía esta fervorosa religiosa una especial predilección por estas inocentes y pobrecas criaturas y fué mucho el bien que hizo a sus almas unidos a la cristiana y sólida educación que les dio en los tres años que la obediencia la tuvo en este cargo, dejándolo para ocupar otro puesto que la misma obediencia le señalara; éste fué el de maestra de Novicias, cargo de suma importancia en toda Congregación por ser el lugar donde se forman y modelan los miembros que han de trabajar después en la viña del Señor, siendo ésta de las Hijas de María Santísima

de los Dolores y San Felipe Neri, de gran importancia por el fin primordial a que la misma se dedica, cual es, la regeneración de jóvenes extraviadas. Veinticinco años ejerció este importantísimo cargo de maestra de Novicias, y de él pasó a ocupar el primer puesto de la Congregación, siendo elegida Superiora General el año 1915, entonces brillaron más que nunca la virtud y talento en el gobierno de su Congregación por cuya razón volvieron a reelegirla por un segundo sexenio en 1922. Terminado éste plausiblemente y siendo ya su edad un tanto avanzada y delicado su estado de salud cesó en dicho cargo y fué elegida Vicaria General el año 1927 y reelegida en el mismo cargo en las últimas elecciones generales hechas en la Congregación en el año 1933.

Su talento y su virtud—destacándose entre ellas su viva confianza firme, profunda humildad y exquisita prudencia y dulzura—han brillado en ella hasta el último momento de su vida. Breve ha sido su última enfermedad pero aprovechó bien el tiempo que Dios le concedió para recibir con gran fervor todos los Santos Sacramentos, viéndose en ella—en el momento de ser Viaticada aquel su gran amor a la Divina Eucaristía y a la Santísima Virgen, acompañada hasta el momento de espirar, a su habitual serenidad, grande reflejo de la paz tan grande que reinaba en su alma como fruto de su amor a Dios.

Esta cándida paloma había terminado ya la misión que Dios le confiara en el destierro de la vida; presente y levantó su vuelo al Cielo—para recibir el premio de sus virtudes—el día 28 de Mayo—al alborar del día, dejando a toda su Congregación sumida en el más profundo dolor; pero edificadas con el perfume de sus ejemplos, sólidas virtudes y enseñanzas, que es el mayor consuelo y el mejor legado que le deja a sus hijas esta su amadísima Madre.

## En las Adoratrices

# Triduo en honor de la Madre Sacramento

Un grupo de personas que tienen sus familias en Madrid organizan para el próximo día 30 de junio y 1 y 2 de julio un triduo en honor de la Madre Sacramento, Santa Fundadora de las Adoratrices, para pedirle la pronta liberación de la capital de España.

Los actos, que se proponen sus organizadores, revistan toda solemnidad, tendrán lugar en el Convento de las Adoratrices, en donde al expresado fin se reciben limosnas para sufragar los gastos.

También en la administración de este periódico pueden hacerse los donativos.

# Final de los Capítulos generales de la Orden de Agustinos Recoletos

## Nombramientos de altos cargos

PAMPLONA S.—Como final de los capítulos generales de la Orden de Agustinos Recoletos acaban de celebrarse, bajo la presidencia de Mons. Antoniutti, ha dirigido al GENERALISIMO FRANCO un telegrama de salutación y adhesión fervorosas.

En dichos capítulos se ha verificado nombramientos de altos cargos de la Orden, recordando al de prior general en el padre Leoncio Retta.

ESPAÑA necesita la colaboración ciudadana en todos los aspectos. La Lotería Nacional ofrece al auténtico patriota uno valiosísimo. El próximo 20 de julio tendrá lugar el sorteo extraordinario, con motivo del segundo aniversario de nuestro glorioso alumbramiento. ¡Jugar en este sorteo es una obligación en todo español pudiente!

UN ESPECTADOR EN LA GUERRA

Nuestras tropas avanzan en una profundidad de 15 kilómetros

PRONTO RECIBIRA ESPAÑA NOTICIAS JUBILOSAS

En Checoslovaquia la situación sigue igual

Polonia está dispuesta a defender a los súbditos polacos que viven en el país checo

El Gobierno checo amplía el servicio militar

Los sudetes envían a Hodza una memoria pidiendo sus reivindicaciones

LOS SUDETES DESMIENTEN VARIOS RUMORES

PRAGA, 8.—En los círculos del partido alemán sudete se desmienten los rumores sobre iniciación de las negociaciones entre el partido sudete y el presidente Hodza.

Se afirma también que carecen de fundamento las noticias sobre un próximo viaje de Henlein al Extranjero.

LOS SUDETES ENVIAN SUS PROPOSICIONES A HODZA

PRAGA, 8.—El partido alemán sudete comunica que el diputado Krumz ha escrito a Hodza una memoria centeniendo las reivindicaciones alemanas sudetes, según los ocho puntos proclamados por Henlein.

Una carta que acompaña a la memoria llama la atención de Hodza sobre el hecho de que ciertas informaciones oficiales fomentan impresiones falsas sobre las conversaciones entre el Gobierno checo y los representantes del partido sudete, pues éstas sólo tienen por objeto la creación de un estatuto de nacionalidades.

EN CHECOSLOVAQUIA SE AMPLIA EL SERVICIO

PRAGA, 8.—La Prensa anuncia que en breve se establecerá la ampliación por un año del servicio militar. Los reclutas que sirven en el actual reemplazo quedarán en servicio activo un año más.

EL TERROR QUE REINA EN LA REGION FRONTERIZA CHECA

LINZ, 8.—La Prensa publica, bajo títulos como "Terror en la selva de la gran Bohemia", informaciones sobre el estado de guerra que reina prácticamente en toda la región fronteriza de Checoslovaquia.

En efecto, en el curso de las fiestas de Pentecostés toda la región estuvo desolada. Por todas partes se emplazaron miles de ametralladoras, y las tropas checas fueron reforzadas intensamente. Se levantaron barricadas y en todas partes pudo observarse la existencia de patrullas checas que recorrían la región fustil en mano.

UN SACERDOTE SUDETE AGREDIDO POR SOLDADOS CHECOS

PRAGA, 8.—Un sacerdote sudete alemán que se dirigía en motocicleta a la casa de un católico moribundo para administrar los últimos Sacramentos, fué agredido y arrojado contra el suelo por unos soldados checos, cuando al darle la orden de detenerse, a una distancia pequeña, no pudo hacerlo inmediatamente. Sufrió heridas de menor importancia y al dirigirse al domicilio de un médico para que certificara la existencia de sus heridas, le comunicaron que las autoridades checas habían ordenado al médico que no le diese ninguna certificación.

LOS HUNGAROS APOYARAN A LOS ESLOVACOS

ROMA, 8.—La Agencia Stefani ha publicado una entrevista con un diputado húngaro de la oposición en el Parlamento de

Praga, que ha declarado lo siguiente: "Los húngaros sienten simpatía por las manifestaciones nacionalistas de los eslovacos, que vienen a contrarrestar la actitud del Gobierno de Praga el cual pretendía hacer creer a la opinión pública checa y a la europea, que Checoslovaquia es un estado nacional.

Checoslovaquia es un ejemplo de estado en el que las diferentes minorías étnicas no tienen derechos, sino deberes. Los húngaros, minoría oprimida, exigen se les concedan todos sus derechos, igual que a restantes minorías. Los húngaros están dispuestos a apoyar a los eslovacos, pues eslovacos y húngaros forman mayoría, mientras los checos son minoría."

LAS RELACIONES DE POLONIA CON CHECOSLOVAQUIA

VARSOVIA, 8.—"Gazeta Polska" se ocupa de las relaciones polacochecas y dice que la constitución de un Estado nacional checoslovaco empieza a ser tangible. Nadie está dispuesto en Europa a defender a Checoslovaquia tal como es.

Entre Polonia y Checoslovaquia, dice, no es posible un acuerdo, aunque esto no quiere decir que Polonia piense agredir a Checoslovaquia, sino simplemente defender el grupo polaco de Checoslovaquia, que no debe estar en condiciones de inferioridad con relación a los alemanes, húngaros y demás minorías.

Ante la violación de la frontera francesa por los aviones rojos

Dos aeródromos preparados para proseguir tales fechorías

PERPIÑAN 8.—Noticias dignas de Barcelona acusan la satisfacción producida entre los dirigentes marxistas por el revuelo causado por la violación de la frontera francesa por parte de aparatos desconocidos. Se dice que el Gobierno rojo tiene dos aeródromos preparados especialmente para proseguir estas violaciones. La Agencia España se encargará de realizar una intensa propaganda por medio de informaciones falsas.

La economía marxista por tierra

PERPIÑAN 8.—"Solidaridad Obrera", de Barcelona, pone en evidencia el fracaso de la economía marxista. En tiempos de guerra, en que la producción de cemento es sabido se incrementa en la España roja se ha reducido en un 30 por 100. Un éxito marxista.

FIRENTE DE LEVANTE, 8.—Hoy vuelvo de la guerra con una nueva ilusión: la de esta victoria que voy a tratar de explicar. Y si acierto a transmitir, la emoción de la jornada, no creáis que es habilidad mía, sino exclusivamente virtud de los maravillosos movimientos que se van adelantando en las líneas rojas, llevados por soldados fuertes, bronceados, sobrios, para quienes el heroísmo del afán patriótico es una religión tan profunda, como la que le inculcaron sus mayores.

Ningún espectáculo tan maravilloso como el de la Naturaleza. Por eso, ninguna otra emoción tan bella como la de la guerra. Desde el puesto de mando que hoy se nos ha depurado, porque quiero anticipar que el avance ha sido de unos quince kilómetros de profundidad, contemplo el Valle, con sus pueblos recostados al sol, indolentemente, y las montañas altivas como un lienzo neamente levantino. Ayer presencié la operación desde este sitio. Cuando ayer comenzó, sólo me importaba la resistencia que oponía el enemigo y la satisfacción es completa, cuando el general me ha dicho: "Vea con los prismáticos, compruebe lo que ayer me atreví a anticiparle. Los enemigos pegajosos empieza a retirarse."

Los resultados del castigo de uno y otro día empezamos a tocarlo. Recorra el escenario con la vista de E. a O. y verá como nuestros soldados se extienden por el valle, donde Adzaneta espera la liberación inmediata. Ya está en nuestro poder el sistema de cotas, y aque-lla suspensión, donde desaparecen nuestros muchachos; es el barranco de Monleón, al E. de la carretera del pueblo, pero éste ya está rebasado y pronto estará ocupado.

Pasa un rato, durante el que nuestros cañones enmudecen y los de los rojos están en silencio, hasta que el azul del cielo se puebla de roncós y potentes zumbidos de nuestros aviones, que atacan el barranco donde aún pretendían ofrecer esta resistencia. Vuelan bajo el sol, y en seguida, la conexión parvosa de las montañas, que resuenan clamorosamente.

Al filo del mediodía, pegados los ojos a los prismáticos, recibimos otra emoción: allí a lo lejos, sobre las alturas inmediatas a la Torre de Adzaneta, ha aparecido una flecha, que tiene un guión pequeño, que apenas se advierte al principio, pero que se extiende y crece y se agiganta a nuestros ojos: es la bandera española, que en la altura protegen al cielo y a la tierra con el mejor lenguaje de los caídos, cómo una Patria se encuentra a sí misma.

A mí la comida me sabe a gloria y, mientras tanto, llegan noticias completas. Sí, se ha rebasado Adzaneta, que ya está ocupado, mientras el enemigo huye. Y entonces obtengo el permiso para entrar con las fuerzas en el pueblo recién conquistado. Y doy de nuevo con el coche, en rutas que arden de sol, mientras se oye algún que otro clamor, con que los rojos pretenden cubrir su retirada. Para

Una nota del Gobierno Nacional al Foreign Office

LONDRES 8.—El duque de Alba entregó en el Foreign Office un comunicado del Gobierno nacional de España en el que se afirma que, después de haberse efectuado una investigación, es seguro que ningún avión nacional se aproximó a la frontera francesa estos últimos días.

llegar al pueblo de la Rambla de Monleón existían un pueblo y una carretera, y como aquél está volado me dirijo por camino donde se hace difícil marchar en coche. Adzaneta es un pueblo tal como las viejas estructuras del campo y de los valles, requiere.

Han entrado los carros de asalto de la quinta compañía a las tres de la tarde, persiguiendo al enemigo, que aun se defendía. Luego ha tenido lugar el avance de la infantería. El pueblo ha sido casi totalmente evacuado, y las únicas personas que hay son dos viejas, uno de ellos una mujer, todavía de aquellas que los rojos evacuaron de Teruel. El resto de la población ha huido al campo y empieza a llegar a la vista de la banderita roja y guialda.

Empiezan a llegar los prisioneros que, en su mayor parte, pertenecen a la que ellos llaman "División de hierro" y que operó en los comienzos de la guerra en los asaltos a Aragón, mandada por Durruiti, y ahora

Un ómn, por el nombre de España

Por E. GIMÉNEZ CABALLERO

«España—y. a) Invocar este nombre, lo hace con toda la unión de mi alma»

FRANCO

(Atlocución a España del 1.º de octubre).

POCAS veces se ha colocado un jefe de Estado ante nuestra Patria... en la actitud religiosa ¡tan honda! que revela esa INVOCACION A ESPAÑA del general FRANCO.

Porque invocar era el modo único de llamar a la divinidad, hasta ahora, reservada al sacerdote. Y nuestro CAUDILLO invoca a España, no sólo como una divinidad, sino que la invoca CON LA UNION DE SU ALMA. Es decir, como un profeta, como un místico que se ha sentido tocado de una suprema misión y lleno de una gracia secreta.

Tiene tal trascendencia esa "forma" de ser usado el sacro nombre de España por nuestro CAUDILLO, que quisiéramos hacerla llegar, divulgarla y proclamarla a través de todo el haz de nuestro pueblo.

Porque ese modo de concebir y nombrar a España significa, sencillamente para nuestra Historia, "la vuelta al Caudillo Sacerdote", al "Jefe Taumaturgo", al "César que es, a la vez, Pontífice". Dicho de manera más clara: AL ORIGEN RELIGIOSO DEL MUNDO. A aquello de que él que mande lo mande a los demás, no por propio capricho, sino por un mandato superior. Divino. Y de quien rijan "que de ahí viene el vocablo "Rey", de regir) sea el "primer servidor" de su propio reino. El primer "ministro" (ya que la palabra "ministro", en su significación fundamental, equivale a "servidor").

En España se había perdido "el sentido religioso del mando". Se venía mandando a los demás españoles en nombre de una Constitución, o de una camarilla, o de unos partidos políticos, o de algún humor personal, pero ¡jamás en nombre de España! ¡sin invocarla! Y si se la invocaba era para que serviese su santo nombre de máscara a egoístas y rateras finalidades. "¡Sin invocarla"! ¡Y mucho menos, "invocarla con unión"! como ha hecho el general FRANCO!

Pero ¿sabéis, españoles, qué es "invocar con unión el nombre de España?"

Quizá en esta frase vosotros, españoles, los que queréis conocer cómo es "por dentro" nuestro CAUDILLO, esté todo el secreto del alma y el poder del general FRANCO.

No ha habido un auténtico conductor de pueblos o de almas que no haya estado lleno de "unión". Que no haya sido un "ungido". Y ¿qué es eso?, os preguntaréis.

Escuchad. En los tiempos remotos, primitivos, bíblicos, cuando las cosas del alma sólo se comprendían si se las incorporaba a signos materiales, llamábase "ungir" a verter sobre la cabeza de una persona alguna substancia tan permanente y hensa (como, por ejemplo, el óleo, el aceite), que le distinguía a ese ser de todos los demás seres vulgares. Se buscaba así el modo de hacer comprender a los demás seres vulgares que el "ungido"

En la calle abandonaron los rojos nueve muertos y veinte más en el camino por donde hemos llegado. Ha sufrido poco este pueblo, que tiene, en cambio, la iglesia maltratada por la retirada enemiga por todas partes y del contacto del ala derecha con la división de enlace. Rebasado Adzaneta completamente por el Este y por el Oeste, han caído en nuestro poder posiciones que serán claves de próximos avances, que ya no se interrumpen, porque nuestros soldados siguen siempre la marcha.

Cuando viajé apresuradamente para traer estas impresiones, todo el campo está en movimiento y es como una caravana universal que fuese en marcha hacia el Sur. Todos admiraréis que lo importante está más allá, más al Sur, más lejos. Es un gran avance que comienza con esta maniobra general y anuncia triunfos extraordinarios, como el de la jornada de hoy, en que nuestros soldados profundizaron de doce a catorce kilómetros en terreno enemigo. Hemos dominado los montes y estamos ya en la llanura abierta, que está volviendo a España en las jornadas decisivas de la campaña, que caminará rápidamente. También pronto el enemigo tendrá otras noticias y España entera recibirá, júbilos, grandes nuevas. Todo lo que pudiera decirnos os lo relataré mejor cualquier mapa de la esfera, si lo miráis con atención.

El patriarca Jacob fué "ungido" que tuvo el poder de "ungir" a su vez con aceite, allá, en Babel, las piedras de los altares. Todo profeta sacerdote era un ungido, un hombre, tocado su cabeza con el óleo. Precisamente para aquel falso sacerdote, dijo Moisés aquella maldición: "No se le podrá ungir con aceite, porque las olivas caerán de sus olivos antes de madurar".

De esa vieja costumbre, bíblica y oriental, de impregnar la testa del que mandaba con el santo líquido del árbol simbólico de la paz, el olivo, quedó misteriosamente expresada la esencia de Cristo al hacerse hombre. Cristo era un ungido. Era "el verbo hecho carne y ungido por un aceite de alegría".

Sí. De aquella vieja costumbre, quedó luego en la iglesia cristiana el ungimiento por excelencia para los que nacían: el crisma o bautismo. Y el ungimiento piadoso para los que morían: el óleo santo de la extremunción.

Durante la Edad Media los reyes tuvieron largo tiempo carácter de ungidos. Con poderes casi divinos, casi hechiceros, taumatúrgicos, incluso para curación de enfermos.

Andando el tiempo, esos ritos externos, materializados, solemnes, de verter óleo sobre el elegido de un pueblo, se fueron desvaneciendo, perdiendo. Y haciendo que el pueblo se diese cuenta, cada vez con más dificultad, de quién era un ungido y quién un impostor, un farsante.

Nuestra rebelión de Julio no ha sido un simple episodio militar, como todos sabéis. Es y aspira a ser, cada día con más vehemencia, una rebelión totalitaria contra una España podrida, vieja y degenerada.

Y una de las cosas que han sido revividas por esta Rebelión, es esa superior de "la vuelta al origen religioso, profundo, del mando".

Ved a FRANCO, a nuestro CAUDILLO, con su aire sencillo, callado, recogido, sonriente y profundo, hablando con "unión". Rezando el nombre de "España".

No usan sus labios el nombre de "España" ni con el grito fervoroso ni con el gesto vacuo y patriótico a que nos tenían acostumbrados años y años de farsa y de mentira política, de falso amor retórico.

No. ¡Daos cuenta, españoles! FRANCO vino a pronunciar el "nombre de España" tras todo ese pasado inmediato socialista-republicano y comunista, en que la palabra "España" anduvo como las imágenes divinas de las iglesias—hollada y escarificada por los suelos.

Por eso FRANCO, al pronunciarlo, viene a restaurar hoy este nombre de España en su sitio. En un altar. En su altura sacra. Por eso—alzando a esta palabra santa los ojos—, recogido en sí mismo, estremecido de responsabilidad, "ungido" de misión salvadora, la palabra, la llama, le pide favor y gracia, ¡la invoca! ¡España! ¡"España"!... "Ruega por nosotros".

reorganizada. Por las calles, inundadas sin tasa y en el Ayuntamiento han dejado sin orden montones de papeles y oficios que pasan al servicio de información. Llegan noticias de la retirada enemiga por todas partes y del contacto del ala derecha con la división de enlace. Rebasado Adzaneta completamente por el Este y por el Oeste, han caído en nuestro poder posiciones que serán claves de próximos avances, que ya no se interrumpen, porque nuestros soldados siguen siempre la marcha.

Cuando viajé apresuradamente para traer estas impresiones, todo el campo está en movimiento y es como una caravana universal que fuese en marcha hacia el Sur. Todos admiraréis que lo importante está más allá, más al Sur, más lejos. Es un gran avance que comienza con esta maniobra general y anuncia triunfos extraordinarios, como el de la jornada de hoy, en que nuestros soldados profundizaron de doce a catorce kilómetros en terreno enemigo. Hemos dominado los montes y estamos ya en la llanura abierta, que está volviendo a España en las jornadas decisivas de la campaña, que caminará rápidamente. También pronto el enemigo tendrá otras noticias y España entera recibirá, júbilos, grandes nuevas. Todo lo que pudiera decirnos os lo relataré mejor cualquier mapa de la esfera, si lo miráis con atención.

El patriarca Jacob fué "ungido" que tuvo el poder de "ungir" a su vez con aceite, allá, en Babel, las piedras de los altares. Todo profeta sacerdote era un ungido, un hombre, tocado su cabeza con el óleo. Precisamente para aquel falso sacerdote, dijo Moisés aquella maldición: "No se le podrá ungir con aceite, porque las olivas caerán de sus olivos antes de madurar".

De esa vieja costumbre, bíblica y oriental, de impregnar la testa del que mandaba con el santo líquido del árbol simbólico de la paz, el olivo, quedó misteriosamente expresada la esencia de Cristo al hacerse hombre. Cristo era un ungido. Era "el verbo hecho carne y ungido por un aceite de alegría".

Sí. De aquella vieja costumbre, quedó luego en la iglesia cristiana el ungimiento por excelencia para los que nacían: el crisma o bautismo. Y el ungimiento piadoso para los que morían: el óleo santo de la extremunción.

Durante la Edad Media los reyes tuvieron largo tiempo carácter de ungidos. Con poderes casi divinos, casi hechiceros, taumatúrgicos, incluso para curación de enfermos.

Andando el tiempo, esos ritos externos, materializados, solemnes, de verter óleo sobre el elegido de un pueblo, se fueron desvaneciendo, perdiendo. Y haciendo que el pueblo se diese cuenta, cada vez con más dificultad, de quién era un ungido y quién un impostor, un farsante.

Nuestra rebelión de Julio no ha sido un simple episodio militar, como todos sabéis. Es y aspira a ser, cada día con más vehemencia, una rebelión totalitaria contra una España podrida, vieja y degenerada.

Y una de las cosas que han sido revividas por esta Rebelión, es esa superior de "la vuelta al origen religioso, profundo, del mando".

Ved a FRANCO, a nuestro CAUDILLO, con su aire sencillo, callado, recogido, sonriente y profundo, hablando con "unión". Rezando el nombre de "España".

No usan sus labios el nombre de "España" ni con el grito fervoroso ni con el gesto vacuo y patriótico a que nos tenían acostumbrados años y años de farsa y de mentira política, de falso amor retórico.

No. ¡Daos cuenta, españoles! FRANCO vino a pronunciar el "nombre de España" tras todo ese pasado inmediato socialista-republicano y comunista, en que la palabra "España" anduvo como las imágenes divinas de las iglesias—hollada y escarificada por los suelos.

Por eso FRANCO, al pronunciarlo, viene a restaurar hoy este nombre de España en su sitio. En un altar. En su altura sacra. Por eso—alzando a esta palabra santa los ojos—, recogido en sí mismo, estremecido de responsabilidad, "ungido" de misión salvadora, la palabra, la llama, le pide favor y gracia, ¡la invoca! ¡España! ¡"España"!... "Ruega por nosotros".

La situación política en Francia vuelve a entrar en una fase de gran agitación

Entre el grupo de izquierda y el partido socialista surge una violenta discrepancia

Todos los miembros del grupo izquierdista se han separado del partido de León Blum

EL GRUPO DE IZQUIERDA SE SEPARA DEL PARTIDO SOCIALISTA FRANCÉS

PARIS, 8.—La división del partido socialista francés, que se esperaba desde hace tiempo, se ha convertido en un hecho consumado hoy por la mañana cuando el Congreso de Ruau aprobó la proposición de León Blum por 4.862 votos contra 3.165. El grupo revolucionario de la oposición de izquierda, que se oponía a la política seguida hasta ahora por el partido, la "continuación de la cual proclamaba Blum, se separó del partido socialista francés, y se constituyó en un nuevo partido independiente, bajo el nombre de partido socialista de obreros y campesinos. Este partido se reunirá en París el 16 y 17 de junio.

LA PROPOSICION DE BLUM APROBADA POR EL CONGRESO SOCIALISTA

PARIS, 8.—La proposición presentada por León Blum y aprobada por el Congreso del partido socialista, por gran mayoría de votos, consiste en la adhesión a la política del Gobierno. Se muestra partidaria de la seguridad colectiva. La resolución afirma que el partido socialista desea la paz y la colaboración con todas las naciones, incluso las totalitarias e imperialistas. Agradece que el partido socialista examina con la mayor atención la situación creada por los incidentes en la frontera de los Pirineos. Respecto a la política interior pide la formación de un verdadero Gobierno del Frente Popular. Se pide al Comité Nacional del Frente Popular para que organice un cambio de planes de vista entre los grandes partidos que componen el Frente Popular y que pueda servir de punto de partida para una nueva situación.

El nuevo partido, al anunciar su determinación de constituirse independientemente anunció que se debía a su oposición aprobada por el Congreso por medio de la proposición de Blum. La decisión del partido se considera como un serio revés para Blum, el cual anoche al anunciar su proposición pidió al partido que la aprobase por una mayoría lo más fuerte posible, declarando que no se podía ascender a la demanda del jefe del grupo de izquierda de que el partido expresase su no conformidad con el Gobierno actual.

SE REUNE LA COMISION DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE LA CAMARA FRANCESA

PARIS, 8.—La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara se reunió esta mañana para examinar el informe de uno de los miembros, sobre un convenio para abolición de las capitulaciones. La comisión se declaró favorable a su ratificación, pero no dictaminó definitivamente, dependiendo escuchar a Bonnet hoy o mañana.

EL COMITE ADMINISTRATIVO DEL PARTIDO SOCIALISTA

PARIS, 8.—Después de la salida del grupo de izquierda revolucionaria del partido socialista, que estaba representado por seis miembros en el Comité administrativo del partido, éste se compone de 24 miembros del grupo Blum y nueve representantes del de Gironde.

Más allá de las fronteras

Repercusiones de la guerra de España en el Extranjero

EL EMBAJADOR ROJO EN LONDRES MARCHA A BARCELONA

LONDRES, 8.—El Embajador de la España roja, Azcarate, ha salido de París, dirigiéndose probablemente a Barcelona. Regresará a Londres a mediados de la semana próxima.

SPECTATOR

Fraternidad hispano-marroquí

Diversos actos celebrados en Nador

MELILLA 8.—En Nador se ha celebrado la fiesta de colocación de la primera piedra de un grupo de casas para inválidos marroquíes. Se han descubierto también lápidas en las calles que llevarán los nombres de S. A. y del GENERALISIMO.

Después se corrió la pólvora por un escuadrón de Regulares y otro de la Melilla.

Todos los actos fueron presididos por las autoridades.

Do: ma in s r jos h y n de un buque sov'ético para venir a la España nacional

BUCAREST 8.—Los dos jóvenes que se arrojaron desde un buque ruso al mar en el puerto de Constantza llegaron hoy a Bucarest. Declaran haber permanecido varios meses en Odesa y pinta un horrible cuadro de la vida en dicha ciudad rusa. Dentro de unos días serán trasladados a la España nacional.

Las checas soviéticas siguen sus crímenes en Barcelona

PARIS 8.—Las checas soviéticas de Barcelona no se dan descanso en su campaña de crímenes contra las personas que por su cultura o sentimientos suponen desafección al régimen de barbarie impuesto por Moscú en la zona roja, que tiene a Negrín como responsable máximo.

Ultimamente, una sola de estas checas ha condenado a muerte a catorce personas, y diez a treinta años de trabajos forzados.

La actriz María Fernanda La drón de Guevara y su esposo también han sufrido la furia marxista, y sin acusación concreta han sido condenados a diez y seis años, respectivamente, de internamiento; el marido, en un campo de concentración.

Por las rutas triunfales del Ejército ::

# La moral de nuestros soldados

Por Martín de Castilla ::

## y los nuevos combatientes rojos

### LA DESOBEDIENCIA Y EL ESPIRITU MILITAR

NUNCA mejor empleada la frase: la ofensiva roja por los sectores de Cataluña, ha sido ahogada en sangre. El esfuerzo marxista tenía una finalidad doble e inmediata que cumplir: llegar a Balaguer para hacer posible la recuperación de Lérida, y poner de nuevo la planta roja cerca de los pantanos de Tremp, para conseguir animar la industria catalana especialmente, como es lógico, la de guerra, que languidece y muere por falta de energía.

Esos ocho días de desesperados ataques han puesto a prueba no solamente la solidez de nuestras líneas, sino lo que es más importante, el espíritu de jefes y oficiales, del último al primero, tomando en su sentido absoluto la afirmación para que no parezca ligero. Y apropiado del primero yo quiero referiros un hecho, una afirmación sencilla o si queréis una anécdota.

Fué durante una de las jornadas de más intenso pelear. Cuando el ímpetu enemigo se reiteraba animado por un diluvio de metralla que lanzaban las bocas de los centenares de cañones que han hecho su "debut" en este frente con ánimo de lograr algún éxito para los marxistas. Las concentraciones de artillería eran pavorosas y los jefes que tenían puestos en las avanzadillas, "desobedecían" siempre las órdenes de nuestros generales. Es decir, cada uno de ellos tenía la consigna de resistir hasta el límite y retirarse luego, a la línea de defensa de los atrinchamientos fortificados, donde se estrellaban los embates enemigos, luego de desgastados terriblemente en los encuentros pre-

cisamente contra tales avanzadillas. Y estos jefes, capitanes y tenientes que guardaban los puestos avanzados, no retrocedieron en ningún caso, llegado el momento que ellos juzgaran crítico. No retrocedieron, desobedeciendo al mando, porque estimaron siempre que era más eficaz para la situación de la línea, que ellos perecieran en sus puestos, conteniendo la avalancha enemiga. Y por su... desobediencia, se dejaron matar en todos los casos.

Pues bien, en una de esas jornadas, la noche llegó cuando parecía que nuestros soldados, a las 48 horas de lucha, estaban cerca del límite del agotamiento físico. Los rojos redoblaron sus ataques haciendo mayores alaridos de artillería si cabe, y tras el estruendo ensordador lanzaron oleadas de hombres al asalto de nuestras posiciones. Momentos durísimos y tal vez difíciles; el espíritu de los jefes se sobrepuso a tantas penalidades, y la lucha llegó a ser un cuerpo a cuerpo feroz, a la luz de las explosiones de las bombas de mano. Entonces y ante la reiteración de los ataques, el mando informó al jefe del Cuerpo del Ejército de la tenacidad de los esfuerzos enemigos, sin quitar ni poner adjetivo que paliara o agravara la situación planteada; y poco rato más tarde el propio general estaba en los lugares de peligro presenciando el curso de los acontecimientos que llegaban a su fase más culminante. Y como alguien le indicara que allí estaba en grave peligro el jefe de Cuerpo de Ejército, si los rojos conseguían al fin alguna ventaja, el soldado contestó sencillamente:

—Por eso precisamente he venido. Si el Cuerpo de Ejército

está en un verdadero peligro es ta noche, yo debo estar aquí y correr su suerte.

### HEROICAS EMPRESAS INFANTILES

Se ha escrito en muchas crónicas y se han repetido las circunstancias detalladas, otras tantas veces. Pero hoy quiero añadir la prueba fotográfica que viene a ser la demostración documental: aquí tenéis un grupo no seleccionado, sino tomado al azar, entre tantos militares de muchachos casi niños de los que se han hecho entre prisioneros y pasados durante la batalla en los sectores de Balaguer y Tremp.

Los rojos han llamado a las armas a los chicos de 16 y 17 años y los han incorporado a filas sin preparación militar de ninguna clase y sin más uniforme que el traje que cada cual hubiera podido traer, de la propia casa. Estos mozalbetes fueron aprehendidos cerca de Valfogona el cuarto día de la batalla en los alrededores de la cabeza de puente de Balaguer; y ninguno de ellos ha cumplido los 18 años. El que más, ha estado como soldado quince días en la retaguardia roja, y algunos se encontraron en el campo de batalla a los cinco días de reclutados en la Caja de Girona. Casi todos catalanes, el año único era lograr pasarse para acabar con los dolores y los padecimientos de dos años de guerra que en las casas han hecho ya estragos tremendos. Unos a otros—nos han explicado con acento de infantil sinceridad—se daban lecciones acerca del manejo del fusil y en los ratos de parapeto, cuando el cañón tronaba furiosamente, se confiaban los planes de fuga que ya habían oído en los hogares y cuando los padres les abrazaron en la despedida emocionante. El mejor sistema, era partir con los jefezuelos tiranos, a los que todos odiaban por la violencia con que se producían, y marchar al asalto de nuestras posiciones, de las que salía un fuego endiablado en todos los casos. Y ya en plena carrera hacia un objetivo que no les interesaba nada alcanzar, no solamente procuran cubrirse lo mejor posible, puesto que en ello les iba la vida, sino buscar nerviosa y alocadamente la barrancada, el desnivel, la trocha, el arbusto siquiera, donde dejarse caer fingiéndose heridos para quedar solos en espera del fracaso inevitable del ataque y lo que era tan importante, de la llegada de los albores del nuevo día, con las lentas luces propicias para llegar a nuestras alambradas a cantar un ¡Viva España! que les iba a redimir definitivamente.

El procedimiento a fuerza de empleo y repetido, ha tenido muchas quiebras porque los feroces "comisarios políticos", aunque no acompañan a los soldados en tales asaltos, les vigilan desde sus líneas con la ametralladora y ahora hasta han ideado el mecanismo de tomar venganza en los amigos de los que simpatizaban con los evadidos. Así estos soldados rojos, casi niños, han pasado instantes peligrosísimos y así la vuelta a España de los que quieren escapar a toda costa de la tiranía bolchevique, es cada día empresa más arriesgada. Tan arriesgada que os asombraría la estadística aproximada de los que en la demanda casi heroica, perdieron la vida...

**JUGAR a la Lotería hoy es, más que una prueba de la suerte, un motivo patriótico. Colabora al sorteo extraordinario del 20 de julio, con motivo del segundo aniversario de nuestro glorioso Movimiento.**

## La insignia de los caídos

Una respetable señora mala-gueña, doña María Prades de Sanz, cuyo dolor, análogo al mío, mejor se comparte cuando se experimenta y conoce, se ha dirigido a nuestro CAUDILLO, suplicándole la distinción de poder llevar la estrella de seis puntas que mi hijo Fernando, alférez provisional y héroe por lo tanto, ostentaba al morir en Honor y Gloria por España. De su conmovedora carta, insertándola, se ha hecho eco en su crónica del día 4 "El Tebib Arrunt", que dispuso el mismo acogimiento a otra mía, en análogo sentido, en la publicada por "F.E." de Sevilla del 22 de Mayo y que fué transcrita por BOINAS ROJAS del 27. Lo consigno no para invocar una prioridad que sólo es determinada por ser anterior la fecha de mi desgracia, sino para señalar una coincidencia que, al decir de ese notable cronista, es colectiva; y tomando esto en cuenta, me permito escribir las presentes líneas.

Yo quisiera, Dios bien lo sabe, ser solo, ser único en esta pena, que por nadie más fuese sentida y encontrarme sin coadyuvantes de esa propuesta; pero ya que somos muchos, y todavía habrá la desgracia de que seamos muchos más, deseo que nos reunamos, encauzando ruidos lo que deba hacerse en pro de ella. Lo había dicho anteriormente a don Juan Marín Sellés, compañero del propio quebranto, y con la ocasión que brinda esa madre española, lo diga ahora a todos. ¡A todos! a los padres de los alféreces provisionales que ya han dado su vida por la Patria; y a los padres de los alféreces provisionales que la tienen ofrecida sin condiciones, y cada día, a cada hora y a cada instante, renuevan el ofrecimiento de derramar sin vacilación una

sangre tan generosa!! Estimo que una comisión de nosotros, tras obtener el permiso correspondiente, debe convocarnos, para que acordemos nuestro contacto con todos los demás españoles en nuestro caso y la invitación de que converjan nuestras peticiones en quien ha de resolverlas.

Esto, si se acepta, debe hacerse pronto, aunque, por pronto que lo hagamos, llegaremos tarde en algo El salvador de España, para decretar cosas justas y convenientes, no necesita mucho expediente y trámites de dilación, y por eso tengo la evidencia de que, antes de que comience esa labor, estará otorgado lo que se quiere. Pero no por ello ha de ser inútil y ocioso que nos reunamos y comuniquemos, porque todo no va a quedar ni puede quedar en que se nos faculte para ponernos la estrella de nuestros hijos caídos, sino que tendremos que realizar cuanto signifique que la merecemos, no ya como progenitores, sino como continuadores de sus votos, con los que se consagraron al deber, al que tenemos que consagrarnos, para convertir en realidad los sueños con que se fueron a la Guardia Eterna de una Patria Grande y Libre, para que el Presente con que se les saluda sea una encarnación tangible, para que podamos ver lo que ellos anhelaron y se haga fecundo su sacrificio. En una palabra, que, como vamos a ser militares honrados, tenemos que JURAR LA BANDERA, y prometerle hasta la última gota de nuestra sangre vieja, que es la que nos queda después de derramada la sangre moza de aquellos.

Miguel ROSADO BERGON  
Málaga 5 de Junio de 1938. II Año Triunfal.

Continúan los incidentes en la frontera franco-catalana

## Agresión de un miliciano rojo contra un suboficial francés

PERPINAN 8. — Cuando un suboficial de guardias móviles hacía una visita de inspección a los puestos del servicio de vigilancia fronterizo, un carabinero rojo, fingiéndose perdido en territorio francés, se le acercó y le pidió le condujera a la frontera. El francés accedió cortésmente, y al llegar a la línea de la frontera, el miliciano, al que se había unido un compañero, quiso obligar al suboficial a internarse en territorio español, y en vista de su negativa le hizo varios disparos, hiriéndole levemente. La pronta llegada de unos guardias móviles puso en fuga a los carabineros rojos.

Se ha abierto una investigación, cuyos resultados no son todavía conocidos.

**Uniforme militar, boina roja y camisa azul,**

significan:

**FRANCO**

(De «Los Combatientes»... y de cuantos honrada y sinceramente anhelamos una España grande).

## Con la Columna Redonda

Combates y conquistas por el Requeté de Andalucía

Escrito por el reverendo padre Copado, S. J.

PRECIO: 8 PESETAS

De venta en todas las librerías

Distribuidor: Librería San José. SEVILLA.

## El conflicto entre China y Japón

### LO QUE BOMBARDEA LA AVIACION JAPONESA

TOKIO 8.—El portavoz del Ministerio del Estado ha declarado que ningún avión japonés atacó poblaciones civiles ni las atacará. Los aviones japoneses bombardean únicamente ciudades fortificadas, como Cantón y Hankao, y piensan seguir bombardeándolas. El portavoz declara también que Francia ha protestado contra los bombardeos de Cantón, y el Japón la contestado que solamente han sido atacados los objetivos militares y que Cantón no es una ciudad abierta, sino fortificada.

Terminó comparando estos bombardeos con los efectuados por los ingleses en el noroeste de la India el año pasado.

### PROSIGUE EL AVANCE JAPONES

TOKIO 8.—Las tropas japonesas prosiguen su avance en dirección a Nang Tsin, cuya caída parece inminente.

### ENORMES DAÑOS PRODUCIDOS EN CANTON POR LOS BOMBARDEOS

CANTON 8.—A causa del último bombardeo japonés contra esta ciudad, dos empleados de una compañía inglesa de construcción de salto de agua estuvieron en peligro inminente de ser alcanzados por las bombas. Se calculan que los daños ocasionados en los salto de agua ascienden a varios cientos de miles de dólares chinos.

## Del campo rojo

### COMO HAN DE REALIZAR EL RECLUTAMIENTO LOS ROJOS

TARRAGONA, 8.—Aumentan diariamente las protestas contra las movilizaciones, negándose los reclutas a acudir a los llamamientos a filas. En el pueblo de Cibola del Condado, fueron detenidos más de cincuenta vecinos que se habían refugiado en los bosques. La policía soviética consiguió reducirlos y serán juzgados por desertión.

### NOMBRAMIENTOS ROJOS

BARCELONA, 8. — Ha sido nombrado jefe del Gabinete de Prensa del Ministerio de Estado el periodista Francisco Aguirre, que esta mañana se posesionó de su cargo.

La "Gaceta" roja publica el nombramiento para fiscal de la Audiencia de Barcelona a favor del ciudadano Antonio Morano.

### SOLDADOS CONDENADOS A MUERTE EN GERONA

GERONA, 8.—El tribunal permanente de Cataluña, trasladado urgentemente a esta capital, ha condenado a muerte a varios soldados comprometidos en la revuelta militar sofocada en esta provincia, y en la que los soldados atacaron a los oficiales que se negaron a apoyar el movimiento.

## Visado por la censura

UNA CIRCULAR DEL MINISTRO DE ENSEÑANZA

El día 13 de Junio será exaltada en las escuelas la figura de Calvo Sotelo

BURGOS 8.—El Ministerio de Enseñanza ha entregado a la prensa una copia de la circular que dirige a los inspectores y maestros de las escuelas nacionales, municipales y privadas, y que dice así:

"Uno de los factores que más han de contribuir a la formación patriótica del niño en la nueva España ha de ser la exaltación de nuestras grandes figuras nacionales, y la virtud de nuestra causa, la doctrina de nuestros pensadores, el sacrificio de nuestros héroes, han de tener en todo momento su exaltación dentro de la escuela.

La fecha del 13 de julio, aniversario del crimen político cometido por los gobernantes del nefasto régimen republicano en la figura del protomártir don José Calvo Sotelo, entra dentro de las vacaciones estivales. En algunas de las regiones españolas, por esta causa, ha de escogerse el 13 del actual mes de junio para exaltar dentro de la escuela la figura de aquel ilustre español, que dió su sangre por Dios y por España, iniciando con su sacrificio la redención de nuestra Patria.

Por estas razones, esta Jefatura dispone:

En todas las escuelas nacionales se aprovechará el día 13 de junio para que en forma de conferencias claras, sencillas y emotivas se dibuje en el alma de los niños la figura de nuestro protomártir, Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo (q. e. p. d.), haciendo destacar la austeridad de su vida, el dominio de su inteligencia,



su espíritu de unidad en lo político y sobre todo la exaltación de su amor a España, que lo llevó a ser escogido como víctima de los enemigos constantes de la religión y de la Patria.

Los alumnos, en sus ejercicios escritos, recogerán estas conferencias, que servirán para dejar

grabado en su espíritu el agradecimiento que en el orden pedagógico siente la nueva España por el sacrificio de quien todo lo dió por salvar, a través de una vida, entregado de lleno a su Patria, los principios fundamentales de nuestra civilización y nuestra cultura.

DISPOSICIONES OFICIALES

BURGOS 8.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ley de la Jefatura del Estado autorizando el otorgamiento de títulos de propiedades mineras y transacciones mineras de todas clases en la España nacional. La validez de dichos actos queda sujeta al cumplimiento de las condiciones que se fijan en la ley y en la legislación anterior, que queda vigente cuando no sea por aquella modificada.

Orden ascendiendo al empleo de contralmirante al capitán de navío don Manuel Moreu Figueroa.

Orden habilitando para el empleo de vicealmirante al contralmirante de la Armada don Francisco Bartebells Díez Bulnes.

Nombrando jefe de milicias de FET y de las JONS de la cuarta región militar al teniente coronel habilitado de Infantería don Luis Boix Tover, actualmente con el mismo cargo en la de Burgos, continuando en el Cuartel General de S. E. el GENERALISIMO. De dicha Jefatura dependen todas las unidades e individuos del territorio de dicha región militar.

Orden del Ministerio del Infe

rrior separando definitivamente del servicio al secretario que fué del Gobierno Civil de Toledo don Manuel Serrano y González de las Casas. (Faro.)

Negrín visita la zona Sur de la España roja

PARIS, 8.—Noticias de Barcelona dan cuenta de que el jefe del Comité rojo, Negrín, acompañado del jefe de Estado Mayor, Rojo, se ha trasladado al frente de Castellón, donde los bolcheviques, completamente demoralizados no pueden resistir el valeroso avance nacional.

Negrín visitó las fábricas de material de guerra de Sagunto, exhortando a los obreros a aumentar la producción, pues dijo que si la producción disminuye, se producirá una verdadera catástrofe.

SASTRERIA ESPAÑA

Ocupo de Llano, 8a Ramos Hermanos

"acilidades" para la vida

Ya no les dejan ni formar colas

PERPIGNAN 8.—La Consejería Regidoria de Abastos de Barcelona ha hecho público en la prensa la siguiente comunicación:

"La Consejería Regidoria de Abastos, en vista de que a pesar de las disposiciones decretadas hay ciudadanos que persisten en hacer colas antes de la hora de apertura de las panaderías, ha dispuesto que los inspectores de Abastos recojan los carnets familiares de todos los ciudadanos que persistiendo en la formación de colas, colaboran indirectamente a la propaganda fascista, y se les advierte que los carnets repetidos serán puestos a disposición de los Tribunales de Urgencia para que actúen en consecuencia".

Al que desgraciadamente tiene que hacer cola para hacerse con un pedazo de mal pan, le quitan la tarjeta de racionamiento. O lo que es lo mismo, acaban de matar de hambre al hambriento. ¿Pero es que los rojos se han creído en serio que los desgraciados hacen cola a la puerta de la panadería por sport o por fascismo?

SANTORAL

Antos de ho Santos Primo y Feliciano mártires.



NOTICIAS DE LA ESPAÑA LIBERADA

El pabellón español en la Exposición de Venecia puede considerarse como uno de los mejores

En el frente de Tremp muere un agente de recuperacion artistica que había prestado valiosísimos servicios

Ha regresado a España de su viaje a Hungría, el Cardenal Gomá

EL PABELLON ESPAÑOL EN LA EXPOSICION DE VENECIA

VITORIA 8.—Llegan nuevas noticias del extraordinario éxito de la participación española en la Exposición bienal de Venecia. El pabellón español puede considerarse como uno de los mejores. Las altas personalidades que lo visitaron hicieron objeto de cariñosas manifestaciones al maestro Zalcaga, allí presente. Un retrato del GENERALISIMO preside el conjunto magnífico del pabellón.

MUERTE DE UN AGENTE DEL SERVICIO DE RECUPERACION ARTISTICA

VITORIA 8.—El jefe del Servicio de Recuperación Artística de Vanguardia, señor Muguza, ha dado cuenta de la muerte en el frente de Tremp de uno de los agentes del Servicio, el teniente de Ingenieros don Félix de Torre, hijo del ilustre escultor don Quintín de Torre.

Su labor en favor del Servicio había sido constante, y recientemente, había visitado el departamento para hacer entrega de una magnífica cruz del siglo XV que había rescatado durante un avance. Fué éste el último servicio que prestó tan heroico militar y gran artista.

CURSILLO AGRICOLA EN CORDOBA

CORDOBA 8.—En el Instituto de Segunda Enseñanza será inaugurado un cursillo agrícola, al que por disposición del Servicio Nacional de Agricultura asistirá el personal femenino de FET.

ACTO DE DIVULGACION DEL FUERO DEL TRABAJO EN JEREZ

JEREZ DE LA FRONTERA 8.—En el Teatro Villamarta se ha celebrado un acto de divulgación del Fuero del Trabajo, hablando diversos oradores, que exaltaron la obra del nuevo Estado. Al final se cantaron los himnos nacionales, dándose numerosos vivas a España.

EL DOCTOR GOMA REGRESA A ESPAÑA

PAMPLONA, 8.—De su viaje

a Budapest y Roma, después de asistir al Congreso Eucarístico Internacional, ha regresado el doctor Gomá, Arzobispo de Toledo.

EL SERVICIO DE RECUPERACION EN LERIDA

VITORIA, 8.—El señor Muguza ha entregado a la Prensa el tercer informe recibido del Servicio de Recuperación en Lérida. En este informe se da cuenta de todo el tesoro artístico de Lérida y su provincia, que ha sido encontrado en la capital, donde lo tenían almacenado los rojos. Estos almacenes han sufrido duros bombardeos de la artillería marxista, pero los objetos artísticos no han sufrido daños gracias a las precauciones de los empleados del Servicio de Recuperación.

Los almacenes son muestra de la incultura de los rojos, los cuales, objetos de piedra que no merecían tantos cuidados, fueron metidos en los almacenes, mientras otros objetos de más valor, como dos antiquísimas tablas románicas, fueron encontradas en el mayor abandono, sirviendo de estantería a aquellos otros objetos de menor importancia.

UNA MULTA POR INCUMPLIMIENTO DE BASES DEL TRABAJO

HUELVA, 8.—El gobernador civil ha impuesto una multa de cinco mil pesetas a una casa de Jabugo, por incumplimiento de las bases de trabajo, obligando le a abonar a los obreros la diferencia de lo que han cobrado.

VISITAS RECIBIDAS POR EL GENERAL GOMEZ JORDANA

BURGOS, 8.—En la Vicepresidencia del Gobierno estuvo al medio día de hoy el Embajador de España cerca del Gobierno portugués, don Nicolás Franco, que mantuvo una extensa conferencia con el Ministro de Asuntos Exteriores.

El Conde Jornada fué visitado también por el diputado francés M. Coussen y el periodista portugués Armando Bcavntara, que le hizo una entrevista sobre las relaciones hispanoportuguesas, el miembro de la Junta Política don Eduaruo Añadés y el Gobernador Civil de Orense.

PINTORES... INDUSTRIALES

Adquiera todo el material para sus trabajos a J. Calvo Caro.-Efectos navales

Las mejores calidades. Precios sin competencia.-Pinturas preparadas y en pasta.-Esmaltes.-Barnices. Secantes. Aguarrás. Brochas. Aceites para pinturas. Albayaldes polvo y pasta. Minio. PASEO DE LA FAROLA, 29, Málaga. Tlf. 1133.

Almacenes "El Candado"

Sobrinos de Julio Goux Ferretería - Hierros - Maquinarias - Cementos - Ventas al detall y mayor - ESPECERIAS 20 al 26. - Teléfono, 4329.

¿Un helado de calidad?

solamente en CASA MIRA Nueva, 24 - Teléfono 3336 Sucursal: Larios, 2 - Teléfono 4091 Servicio a domicilio

INFORMACIÓN DEL EXTRANJERO

Perú sigue fortificando sus fronteras

Esto da motivo a que el Ecuador proteste ante el Gobierno peruano de tales medidas

En Buenos Aires se celebran solemnes funerales por el alma del general Cabanellas

Continúa la grave situación del Shandjak

LA CÁMARA NORTEAMERICANA APRUEBA EL PRESUPUESTO NAVAL

WASHINGTON, 8.—La Comisión de presupuestos de la Cámara de diputados aprobó un proyecto por el cual se destinan 8.000.000 dólares al programa de construcción del rearme naval.

En el mes próximo serán puestas sobre quilla dos acorazados de batalla de 35.000 toneladas cada uno, con un valor total de 41.000.000 de dólares. Además se comenzará la construcción de dos pequeños acorazados, siete auxiliares y dos unidades de experimentación, que formarán la llamada "flota mosquito".

Diez y nueve millones se destinan al mejoramiento de astilleros y estaciones costeras y a la construcción de un dique seco. La comisión rechazó la propuesta de gastar un millón de dólares en la construcción de un dique destinado a fines de ensayos.

REGISTROS EN VARIOS PUEBLOS DE SHANDJAK

ANTIOQUIA, 8.—La policía realiza numerosos registros en varios pueblos del Shandjak de Alexandrette, buscando armas que se suponen escondidas por la población.

Se anuncia la llegada de gran número de armenios originarios de Shandjak que se proponen tomar parte en las elecciones del Shandjak.

CAMBIOS FAVORABLES A LOS TURCOS EN EL SHANDJAK

PARIS, 8.—Comunican de Antioquia que el plenipotenciario francés en dicha ciudad ha introducido cambios favorables a los turcos. Al parecer ha nombrado gobernador de la ciudad a una destacada personalidad entre los turcos del Sandjak de Alexandrette.

Por otra parte parece que han sido puestos en libertad los turcos detenidos con motivo de los sangrientos sucesos de días pasados.

LA EXPEDICIÓN ALEMANA AL HIMALAYA

MUNICH, 8.—La expedición alemana al Himalaya ha establecido su campamento nuevo en la fadad del monte y empezará nuevas tentativas de ascensión.

La expedición cuenta con un avión que ha llegado recientemente. El aeroplano se encuentra en comunicación radiotelegráfica con la expedición, durante sus vuelos.

CONCIERTO EN BUENOS AIRES A FAVOR DE LOS HUÉRFANOS ESPAÑOLES

BUENOS AIRES 8.—Organizado por la institución Legionarios civiles de FRANCO se celebró en el Teatro Coliseo de Buenos Aires un concierto a cargo del pianista italiano Boatto, que galantemente ofreció su concurso para el benéfico acto.

Asistieron el representante del Gobierno nacional de España y los embajadores de Italia, Alemania y Portugal. El teatro estaba completamente lleno, y la recaudación útil para los huérfanos alcanza la cifra de 15.000 pesos argentinos, más de 40.000 pesetas.

FUNERALES POR EL GENERAL CABANELLAS EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES 8.—Organizada por la representación del Gobierno nacional de España en Buenos Aires, se celebró en la iglesia de la Victoria una misa, seguida de responsos, por el alma del general español don Miguel Cabanellas. Al acto asistieron numerosas personas.

EN LA CÁMARA BELGA

BRUSELAS 8.—La Cámara se ha reunido esta tarde, habiendo sido examinados los proyectos fiscales del Gobierno. A continuación se estudió el proyecto de vacaciones pagadas. El ministro de Previsión Social consideró el proyecto inadmisibles, ya que su aplicación originaría enormes gastos al Gobierno.

EL REY VICTOR MANUEL INAUGURA UNA EXPOSICIÓN

ROMA 8.—El Rey Emperador ha asistido a la inauguración de la Exposición de pinturas del siglo XI abierta en el Palacio de los Museos. Asistieron también el conde Ciano, otros ministros y numerosas representaciones.

Después, el Rey Emperador visitó un pueblito situado cerca del en que nació Mussolini y donde están enterrados los padres del Duce.

LOS PERUANOS SIGUEN FORTIFICANDO SU FRONTERA CON ECUADOR

QUITO, 8.—Según noticias recibidas en esta ciudad, han sido concentradas en la frontera del Ecuador, tropas peruanas. En la región de Tiguas han sido practicados reconocimientos con aviones de bombardeo. La frontera ha sido fortificada por los peruanos, así como la isla de Matapalo.

El Gobierno de Ecuador ha protestado contra semejantes medidas, pero a estas horas no se ha recibido todavía la contestación del Perú.

EMIGRADOS POLITICOS BULGAROS HUYEN DE LA U.R.S.S.

SOFIA, 8.—Hasta el presente se registra la repatriación de mil búlgaros, expatriados de Rusia y que se han visto obligados a abandonar dicho país ante las persecuciones de las autoridades y la escasez de medios de vida.

La casi totalidad de estos búlgaros son emigrados políticos que huyeron de su país perseguidos por sus ideologías y han preferido hacerse detener por la policía búlgara a continuar sufriendo el régimen soviético.

GRAVEDAD DE LA SITUACION ECONOMICA INTERNACIONAL

PARIS, 8.—En los círculos políticos y financieros de París se hace resaltar la gravedad del nuevo golpe recibido por la economía mundial como consecuencia de la suspensión de las negociaciones económicas anglo-americanas. Esta suspensión durará hasta el próximo otoño y aumenta el malestar internacional.

Se asegura que es el calor tropical que reina en Washington el que impide que las negociaciones continúen. Según otra versión se quiere esperar el resultado de las elecciones norteamericanas de Noviembre, pero la única realidad es que mientras los países totalitarios consolidan su economía, las grandes democracias no logran ponerse de acuerdo.

MANIFESTACIONES DE DALADIER SOBRE LA DEFENSA DE LA FRONTERA

PARIS, 8.—Daladier ha declarado después de inspeccionar la frontera francoespañola, lo siguiente:

"Todo avión que vuele por encima de territorio francés será atacado inmediatamente por las defensas antiaéreas, las cuales han sido reforzadas de acuerdo con las experiencias obtenidas como resultado de los últimos bombardeos.

Las defensas antiaéreas de Banyuls se reforzaron notablemente para asegurar la eficaz defensa de Cerbere. En el territorio de Adige los destacamentos antiaéreos han tomado posesión y otros serán instalados en los días próximos. En Perpignan han sido establecidas 16 escuadrillas de aviones de caza, que permanecerán allí todo el tiempo que se considere necesario."

El fervor al CAUDILLO «¡Si FRANCO lo supiera!»

TO DOS sabemos que el hombre es salvajemente egoísta y descontentadizo. Si el hombre me a su condición de tal la de ser español, subraya tales defectos, con una marcada tendencia al comentario irreflexivo sobre la cosa pública. Las más de las veces, esta propensión no tiene ni conciencia, es mecánica, involuntaria, algo así como un tic nervioso o como un bostezo.

El español critica como el que satisface una necesidad fisiológica: da gozo a su afán de expansión sin mala fe y, cuando se cansa de polemizar, dice sencillamente: "¿Qué, ¿nos vamos a los toros?", o bien se reconviene pesaroso: "¿Ya llevo tarde otra vez a la oficina!" La escena se repite un día y otro y todos los de una vida, porque el vicio de "hablar mal del Gobierno" adquiere en el español las proporciones de enfermedad endémica; lo lleva en la sangre, en esa sangre que es preciso que todos purifiquemos, respirando a pleno pulmón los aires puros de la nueva España que se está forjando.

Aun con este solemne propósito de enmienda, de auto-depuración, que se advierte en los españoles, resulta bochornoso que, a estas alturas, haya quien se atreva a insinuar, siquiera, reparos a la extraordinaria labor de mejoramiento y dignificación que realiza el Gobierno Nacional, en todos los órdenes de la vida, y entiéndase que, para nosotros, es más culpable el que escucha que el que murmura, si a la murmuración no se impone el correctivo de unos contentados puñetazos sobre la boca venenosa. El procedimiento, en verdad, no es muy académico, pero es indicadísimo para corregir el vicio del chis-chorro.

La indignación por tan ruines comentarios, suaviza la repulsa

ante la siguiente observación: "Su Excelencia el Jefe del Estado es intangible, hasta para los más empedernidos detractores". La censura se juzga, se condena y, como colofón, se dice: "Si el GENERALISIMO supiera hacerlo todo!"... Esta observación, repetida y confirmada, es más o menos que el más cálido panegírico del CAUDILLO, FRANCO está casi divinizado en el corazón de los españoles, aun de los recalcitrantes. Se lo lleva en el entendimiento, en la sangre, en el espíritu. Se invoca su nombre fervorosamente, con religiosa devoción, contra todo daño, como alivio de penuria, como sostén de desvalidos, como magnánimo repartidor de gracias y milagros. Es el caso de más portentosa idolatría colectiva que registró la historia. La gente, sobre todo esa buena gente de modesta condición, usa indistintivamente, con semejante unción, las frases: "¡Si Dios quisiera!"... o "¡Si FRANCO lo supiera!"... Y en el acento convencido de la suprema apelación, hay la confianza ciega de un alma que se rinde. No hay lamentación a la que no siga la frase prometedora: "¡Si FRANCO lo supiera!"... Se la oímos a la mujer de un condenado, a la viuda de un héroe, a un empleado del Ayuntamiento, al que no alcanzó la paga extraordinaria; a un evacuado, a una maestra acusada de rojilla, al niño la escuchamos.

Y es que FRANCO es hoy algo más que un Jefe de Estado, más que GENERALISIMO victorioso; es la entraña misma, el latido gigantesco; lo es hoy y lo será mañana y siempre, porque lleva en sí la inspiración de Dios y el fervoroso amor de todos los españoles.

¡Viva FRANCO! ¡Arriba España!

JUAN MIRALUZ

Las rutas de la guerra en España

Una medida que causa el mejor efecto en el Extranjero

BURGOS 8.—Se reciben noticias del Extranjero según las cuales ha causado gratísima impresión el anuncio hecho a la prensa nacional y extranjera por el Ministerio del Interior, Prensa y Propaganda de la próxima apertura al turismo internacional de las grandes rutas de la guerra en el Norte.

Se comenta satisfactoriamente y de manera especial el hecho de que la España de FRANCO, en plena guerra, abra sus puertas para que los visitantes puedan conocer por sí las incursiones en que se desenvuelve su vida, hecho que no se había producido hasta ahora.

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS
Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores
Tel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7
SERVICIO A DOMICILIO

Eléctrica Malagueña, S.A.
Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ.
TELEFONO NUM. 1400 CALOR.
MÁLAGA FUERZA.

Lorca
administración de fincas
rusticas y urbanas
RENTAS GARANTIZADAS
TORRIJOS 65-67 TEL 1969

VENUS HOJAS DE VENUS
AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro
ministro de fuerza de alta tensión para la industria
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga
Anuncios «NIETO»

Más información del Extranjero en las páginas centrales

# La marquesa viuda de Cavalcanti hace donación al CAUDILLO de su castillo de Santa Cruz de Mera

## Para dedicarlo, como residencia veraniega, a los huérfanos de Caballería

La generosidad ilimitada y el patriotismo ejemplar de la excelentísima señora condesa de la Torre de Cela y de Pardo Bazán, marquesa viuda de Cavalcanti, ha tenido una nueva y magnífica expresión, recientemente con la espléndida donación hecha al Jefe del Estado de la bella isla y el castillo en ella emplazado, que posee frente a Santa Cruz de Mera, cerca de la residencia de las Torres de Meirás.

Es deseo por la marquesa expresado a nuestro CAUDILLO, al hacerle el ofrecimiento de su propiedad, que ella sea dedicada a residencia veraniega de los huérfanos del Arma de Caballería, para cuyo objeto hará algunas obras en el castillo, acondicionándolo para dar albergue a 25 alumnos de los Colegios del Arma, que podrán disfrutar los beneficios de la generosa donación desde la primavera de 1939. Ya que, antes resultaría materialmente imposible habitarlo. Durante cada temporada, más de cien huérfanos podrán hacer, en tandas proporcionales, un veraneo de veinte días, saturándose de aire, sol y yodo en las deliciosas playas de Santa Cruz.

El gesto de la marquesa viuda de Cavalcanti ha merecido del GENERALISIMO FRANCO la atención de agradecerlo contestando personalmente el oficio por el que se le hizo el ofrecimiento, con una expresiva carta, cuya copia transcribimos, con la del oficio de referencia.

### OFRECIMIENTO DE LA ISLA Y CASTILLO DE SANTA CRUZ DE MERA

“Excmo. Sr.: Próxima a la residencia de las Torres de Meirás, hoy propiedad de vuestra excelencia, por suerte para este bello país, posee una isla con un castillo, a la cual mi marido (q. e. p. d.) el teniente general don José Cavalcanti de Alburquerque y Padriana, como yo, profesamos siempre un gran cariño.

Para honrar su memoria, para mí tan sagrada, y para expresar en su nombre al Arma de Caballería, la devoción que durante toda su larga y abnegada vida militar sintió por ella, se lo ofrezco a V. E., rogándole se digna aceptarla y dedicarla a los huérfanos de Caballería, como residencia veraniega, a fin de que tomen baños de mar. Por estar situados los dos Colegios del Arma en Madrid y Valladolid, respectivamente, espero que el cambio de aires influirá favorablemente en la salud de los hijos de los compañeros del que yo fui de mi vida.

Quisiera hacer algunas obras en dicho castillo y no creo poder entregarlo al fuero de Guerra hasta la primavera de 1939. Colmaría mis deseos, si V. E. se encontrara en sus Torres de Meirás y se dignara venir al castillo a recoger la llave de la casa, que desde hoy no me pertenece, pues mi corazón la ha dedicado ya a los hijos de los jinetes de España y de manera muy especial, a los que por haber tomado parte en esta Santa Cruzada por V. E. tan gloriosamente dirigida, tienen ya a sus padres en el Cielo.

Dios guarde a V. E. muchos años, para bien de la Patria.  
La Coruña, 10 de Mayo de 1938.  
Excmo. Sr. D. FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos de Aire, Mar y Tierra.”

### CONTESTACION DEL GENERALISIMO

El Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales ha contestado con la siguiente carta:

“Terminus, 21 de Mayo de 1938, II Año Triunfal.

Excmo. Sra. Condesa de la Torre de Cela y de Pardo Bazán, Marquesa viuda de Cavalcanti.—La Coruña.

Mi distinguida y querida amiga: Personalmente he recibido vuestro escrito del 10 de los corrientes, porque me depara la oportunidad de tributaros el cáddido recuerdo que profeso a la memoria de vuestro esposo (que en paz desanse), de quien vos admirable intérprete al disponer, con la misma generosidad de aquel gran patriota y militar que vuestra isla y castillo, próximo a la Residencia de las Torres de Meirás, sea destinada a

los huérfanos del Arma de Caballería.

No se equivocarán los beneficiados cuando con amor filial muestren su reconocimiento más profundo, a quien consagró al Arma de sus progenitores los cuidados y desvelos que a lo largo de su dilatada y brillante carrera supo sentir con una intensidad que imperecedera siempre para los que le conocimos, cobra formas tangibles en vuestros propósitos.

Al aceptar en nombre de España y del Ejército tan espléndida donación, digna de todo elogio y prueba palmaria, en los actuales instantes, del aliento y fervor que nos dispensa el alma incomparable de la mujer española en esta Santa Cruzada Nacional, ruego aceptéis mis sinceros testimonios de consideración y afecto.

(Firmado)

FRANCISCO FRANCO

### LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

## Ha quedado organizada la Escuela de Flechas Navales

Ayer mañana se celebró una reunión en la Comandancia de Marina, a la que asistieron el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles, el Director de la Escuela de Flechas Navales y el Condestable de la Armada don Ricardo de Torres Quiroga, designado por el Almirante Jefe del Departamento para la administración de los flechas navales de Málaga.

En esta reunión queda constituida la Junta administrativa de dicha escuela de la siguiente forma: Presidente, Comandante de Marina; vocales, el Alcalde de Málaga, el Jefe provincial del Movimiento, la Delegada de Auxilio Social, el Presidente de la Junta de Obras del Puerto y el Delegado provincia de las Organizaciones Juveniles; tesorero, el Capitán de Intendencia de la Armada con destino en la Comandancia de Marina, y secretario, el Director de la escuela.

Quedó decidido en el curso de la reunión el lugar donde habrá de instalarse la escuela, que contará también con un buque escuela para prácticas de los alumnos flechas.

Igualmente quedó constituido el profesorado, que es como sigue: Inspector, el Comandante de Marina, don Manuel de la Cámara; Director, don Ricardo Fernández de la Torre; profesores: de Tecnicismo naval, don Manuel Sánchez Romate, capitán de Marina mercante; de Deportes náuticos, don José Alarcón Jiménez; de Cultura general, don José Mena López; de Educación física, don Adolfo de la Torre; médico, el asesor médico de las Organizaciones Juveniles; un capellán, aún no designado, e instructores militares, que habrán de ser nombrados por el capitán del Departamento.

La escuela se inaugurará el día 15 de este mes. La Junta visitó al Alcalde, quien puso a disposición de la escuela los medios necesarios para reformas en el edificio, así como todo el material de enseñanza.

La Delegada provincial de Auxilio Social ha dado toda clase de facilidades para la manutención de los alumnos, y por su

parte el Comandante de Marina ha mostrado un celo y un cariño extraordinarios en su colaboración para esta obra.

## Muere un autor español en la Argentina

Buenos Aires 8.—Ha fallecido de una embolia cerebral el conocido autor teatral Antonio de Llanderas. Nacido en la Coruña en 1868, llegó a la Argentina con los coros regionales. Se dedicó a actor y luego a autor teatral, alcanzando enorme popularidad y prestigio. Cultivó el sainete argentino y han sido numerosas sus obras que alcanzaron gran éxito, mereciendo destacarse «La gallina clueca» que alcanzó cerca de mil representaciones y «Así es la vida», y otras muy populares.

Fue grande su obra en favor de la España Nacional, en la Argentina, colaborando en la edición americana de «La Ametralladora», y otras publicaciones nacionales españolas, pronunciando conferencias y charlas de propaganda española.

Al entierro asistieron todos los autores y actores españoles que se encuentran en Buenos Aires, así como actores y comediógrafos argentinos. La representación de la España nacional envió una corona de flores dedicada, con los colores nacionales y al darle sepultura pronunciaron palabras un representante de los actores otro de los empresarios y otro en nombre de los españoles.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ LO LEERA DIARIAMENTE

BOINAS ROJAS

# NOTAS DE LA PROVINCIA

Vélez-Málaga

### FALLECIMIENTO

Victima de larga y penosa enfermedad, falleció el pasado miércoles, nuestro antiguo y muy querido amigo don Francisco Serrano Martín.

Amable, cariñoso, complaciente y servicial, el señor Serrano gozó en todo tiempo de muchas y merecidas simpatías.

Desempeñó la Alcaldía en esta localidad, durante poco más de dos meses, reconociendo todos su labor honrada y valiosa.

A su apreciable familia reiteramos el testimonio de nuestro pesar por tan sensible desgracia.

### PANTEON

En el Cementerio de esta ciudad se está construyendo un lujoso panteón, donde descansarán los restos del malogrado teniente de Regulares don Armando López Herrera, que dió su vida por Dios y por la Patria, en el frente de Albarracín, el día primero de Abril del corriente año.

La Comisión gestora municipal, en sesión celebrada hace algunos días, acordó por unanimidad ceder gratis, a perpetuidad, el perímetro de tierra que ha de ocupar el panteón referido.

### LA PROCESION DEL SANTISIMO

Según parece, el próximo día de la festividad del Corpus Christi, saldrá la hermosa procesión del Santísimo, con todo lujo y esplendor que obtuvo el año pasado.

El activo y bondadoso párroco don José Arjona Pérez, se propone invitar a los fervientes católicos veleños que integraron la Comisión organizadora del año anterior, para que le presten su eficaz ayuda en el presente.

El Corresponsal, A. Téllez.

### Perlana

### EXALTACION A MOLA EN EL ANIVERSARIO DE SU MUERTE

Día de inolvidable recuerdo en el dolor para todo buen español, por ser conmemorativo de aquel infausto acontecimiento, en el que perdiera la vida uno de los hijos más preclaros de nuestra Patria. Como español y militar elevó sus armas el 18 de Julio contra los que la denigraban y llevaban al caos. Ahí están sus gestas gloriosas en Guadarrama y el frente Norte, a cuyo valor y pericia deben su libertad tantos pueblos.

Hechos estos por sí solos merecedores de la gratitud y admiración de todo buen español. Así hubo de manifestarlo el pueblo de Perlana, asistiendo en corporación al solemne funeral que celebró en su iglesia parroquial, en la que se levantó un severo catafalco, al que daban guardia las Organizaciones Juveniles y un escuadra de cadetes, a las órdenes del instructor jefe don Salvador Mota.

Presidieron el acto con don Angel Herrera, comandante de este puesto, don Francisco Toledo, Alcalde; Delegada de la Sección Femenina, doña Adelaida Fernández, maestra nacional; los concejales y empleados de este Ayuntamiento; don Antonio Mota, secretario; don Francisco García y don Rafael Núñez, jefe local y maestros de la localidad; don Daciano y don José Navas, así como el médico de la localidad don Manuel García.

La Misa funeral fué oficiada por don Francisco Martínez, capellán del Regimiento de Oviedo, que circunstancialmente se encontraba entre nosotros, cantándose la Misa gregoriana, con la solemnidad que sabe poner en estos actos el coro parroquial.

Después se cantaron los himnos nacionales, disolviéndose la manifestación a los gritos de Gloria a Mola! Viva FRAN-

CO! Viva España! y España!

Perlana y Junio II Año fal.

(Un entusiasta de la acción y admirador del so del que en Emilio Mola Vidal)

### ENTREGA DE OBRAS

El sábado 4 del corriente se verificó la entrega de este trabajo de esta villa de obras efectuadas por la Hidráulica del Sur de Málaga de renovación del abastecimiento de agua potable.

El Ayuntamiento en plenario dió a recibir al Ingeniero de la División Hidráulica Ramón Otaño, capitán de reserva del Tercio de Navarra de la Victoria; al señor encargado de las obras don Manuel Martín de los Ríos, teniente del mismo Tercio Ayudante de Obras Públicas José Alonso Muñoz, subteniente F. E. T. y de las J. O. y quienes representaban a la Administración Pública.

Examinadas las obras de la caseta de captación de agua, la plaza, fueron aprobadas el señor Ingeniero jefe y demente elogiadas por el de y concejales.

Felicitemos a todos ellos el trabajo aportado para obra de cultura e higiene y seamos sirva de ejemplo a los pueblos de la provincia que ven abandonado este vital vicio.

### Casarrubios

### NUEVOS ESPOSOS

El pasado día 4 llegaron a este pueblo, procedentes de Embudencia Vaquero (Granada), donde contraído matrimonio, los esposos don Ramón Ruiz Batifarrero, médico de la Beneficencia Municipal de Málaga y de la tencia pública domiciliario en esta villa, y doña Aurelia González.

Con un vino de honor quisieron a las autoridades, flechas e invitados.

Nuestra enhorabuena.

### AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Hasta la fecha lleva a cabo la Comisión local de Poblaciones Liberadas pesetas, correspondientes a meses de marzo, abril y mayo, cantidades que han ingresadas en la Comisión provincial por el gestor, hoy en ciones de alcalde, camarada dro Gallego Vera.— El ponsal.

### ¡Si eso hacen los meritísimos!

### La actuación de las Brigadas Internacionales

PERPIGNAN, 8.—Copiamos “El Diluvio”:  
Madrid.—En uno de los serres del frente de Madrid, don se halla de guarnición una ritísima brigada, varios soldados de la misma, so pretexto de jazar el rancho, sacrificándose clandestinamente algunos drúpedos sin inspección sanitaria y suministraban la carne a particulares.”

Hay que fijarse en que se ta, al decir de “El Diluvio”, una brigada “meritísima”, harán los internacionales de brigadas no meritísimas?

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados. Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios.

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

PRECIOS DE SUBSISTENCIAS

COLONIALES	Unidad	Mayoristas	Minoristas
café corriente	litro		2.20
café fino	id.		2.50
café refinado	id.		2.40
café P.E.	kilo		2.—
café Miquilán	id.		1.95
café cuadrado	id.		2.30
café del Barco	id.		1.90
café Palma de Mallorca	id.		1.65
café Palma	id.		1.75
café	id.		4.30
café lata de 5 k.		24.50	
café " 10 k.		41.—	
café " 400 gs.		2.25	
café " 200 gs.		1.35	
café tostado natural	id.	13.50	14.85
café torrefacto	id.	12.50	13.80
café crudo	id.	11.10	
café en polvo	id.		10.—
café Malagueños harina extra			
café simola	id.		1.35
café id. id. asemolada	id.		1.30
café corrientes	id.		1.25
café harina Recia	id.		1.90
café id. canchales	id.		1.—
café chuletas corrientes	id.		3.50
café id. María "Olibet"	id.		4.90
café id. verde primera	id.		1.70
café id. segunda	id.		1.60
café id. de Castilla	id.		1.70
café id. Granadinas	id.		1.60
café condensada "La Gaviota"	bote		1.60
café id. id. "El Niño"	"		1.65
café id. id. "La Lechera"	"		1.75
café id. id. lata 1/2 kg.			1.30
café id. id. lata 1/4 kg.			0.70
café id. corrientes	kilo		4.80
café id. al natural	lata 1/2 k.		0.85
café id. id.	lata 1/4 k.		0.45
café id.	docena		4.—
<b>CHACINAS</b>			
café salchichón tripa cular mínimo			
café id. 800 gramos	kilo	13.50	
café id. embuchado lomo	"	13.50	
café id. salchichón primera	"	11.50	
café id. id. segunda mezza	"	10.—	
café id. butifarra	"	9.—	
café id. lomo en manteca	"	9.—	
café id. jamón	"	8.50	
café id. chorizos en rama primera	"	9.—	
café id. id. segunda	"	8.—	
café id. langaniza en rama	"	6.—	
café id. chicharrón	"	5.50	
café id. casadura en manteca	"	4.50	
café id. monilla	"	3.50	
Estos precios se entienden para mayoristas, para determinar el precio al público, se cargarán sobre éstos los de transportes, arbitrios, etcétera, más el 20% de beneficio en el jamón, salchichón, embuchado y butifarra y el 15% para los demás productos.			
<b>LANAR Y CABRIO</b>			
café carne de lanar primera	kilo		5.—
café carne de lanar segunda	"		4.50
café carne de cabrio primera	"		4.50
café carne de cabrio segunda	"		4.—
<b>VACUNO</b>			
café carne de vaca primera	"		6.50
café carne de vaca segunda	"		5.—
café carne de vaca con hueso	"		4.—
<b>CARNE DE CERDO</b>			
café magro de cerdo	"		6.50
café manteca blanca y colorada	"		5.—
café casadura	"		4.—
café huesos en general	"		2.50
café tocino fresco	"		4.50
café tocino añejo	"		5.50
café costilla añeja	"		5.—
café botomillo	"		6.50
café riñones	"		6.—
café higado solo	"		4.50
<b>LEGUMBRES</b>			
café tomates	"	0.60	0.80
café habichuelas	"	0.50	0.60
café patatas	"	0.35	0.40
<b>HORTALIZAS</b>			
café ajos frescos	"	0.60	0.70
café pepinos	"	0.30	0.40
café acelgas	"	0.50	0.05 uno
café brébanos	12 manojos	0.50	0.05 "
café cebolletas	"	0.50	0.05 "
café zamahorias	"	1.50	0.10 "
café nabos	"	1.—	0.10 "
café colas	"	8.—	0.90 "
café coliflores	1 docena	8.—	0.90 "
<b>FRUTAS</b>			
café nísperos	kilo	0.70	0.90
café plátanos	"	1.10	1.75 doc
Estos precios se entenderán provisionales, a reserva de las modificaciones que estime oportunas la Superioridad,			

Cure Vd. su estómago

con SERBINOL

y renacerá en Vd. la alegría de vivir

Dolores de estómago después de las comidas, malas digestiones, acidez, dispepsias, neurosis, hiperclorhidris, secreciones, vómitos con bilis y con sangre, úlcera estomacal, estreñimiento, cólicos, diarreas, etc., etc. Se curan rápidamente con este maravilloso medicamento.

Sus efectos se notan desde las primeras tomas, siendo además el medicamento estomacal que nunca perjudica

Frasco: 5.80 ptas.

(Timbres comprendidos)

EN TODAS LAS FARMACIAS

Producto netamente Español

Nuestros teléfonos: 2941-3925

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES

ALQUILO: Hermosos pisos, 150 y 210 mensuales, baños, termos, sifón, instalaciones luz, timbres. Marín García, 4-10, esquina calle Nueva.

ALQUILO: Tallaví, 2 (Mangas Verdes), piso bajo 60, principal 70, inmejorables.

ALQUILO: Sancha Lara 4, esquina Larios, precioso piso 100 mensuales, soleado.

ALQUILO: Chalet "Villa Juanito", monte Haza Victoria, 165 mensuales. Informes, Peña, Marín García, 4-10.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.



CINEMA DEL SOLDADO.— (Teléfono 4996). De 5 a 12 de la noche. Hoy la emocionante película *Camino del infierno*, española, por M. Alba, y la interesante película del Oeste *Fraude y gal*, por B. Jones. Butaca 0.50. General 0.20.

CINE GOYA.—A las 5. Greta Garbo y Fredric March, en *Ana Karenina*, estreno, en español, primer premio Exposición de Venecia.

ECHEGARAY.—A las 5. Estreno de la divertida comedia *La hija del penal*, española, por Antonio Vico y Blanca Negri, y el documental alemán *La juventud y la Patria*.

PETIT.—El tango en Broadway, por Carlos Gardel y Trini Ramos, en español.

MALAGA CINEMA.— Desde las 5. Un poema de amor que triunfa sobre la maldad humana. El monstruo al acecho, en español, por Jean Parker y Tom Brown.

T. PRINCIPAL.—A las 5. ¡El famoso detective Charlie Chan, en su moderna creación Chan en la pista. ¡Su más emocionante e inteligente interpretación!

MODERNO.—A las 4. Suena el clarín, española, G. Raft y Cuando un hombre es hombre, G. O'Brien.

PLUS.—A las 4. Veinte millores de enamorados, Ginger Rogers, y El misterioso señor X, en español, R. Montgomery.

VICTORIA.— Estreno de la gran película española *El Niño de las Colez* por Rafael Arcos y otra.

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

AGENTES DE ANUNCIOS

Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.

AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703.

AGENTES DE TRANSPORTES

Sierra Iturriaga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Entrambasaguas Caracuel, 1607, Granada, 64, y Larios, 1. Teléf. 1801.

**AUTOMÓVILES PORTILLO**  
 Servicio diario de viajeros para **ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA**  
 Salida: 8 de la mañana.  
 para **LA LINEA**, a las **13'30**  
 Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

**LA VASCO NAVARRA**  
 Compañía Española de Seguros PAMPLONA  
 Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios  
 Delegación en Málaga.—Cister, 14.—Tlf., 4345

COMPRAMOS TODA CLASE alhajas de legítima procedencia. Única casa en Málaga legalmente autorizada. Joyería Marcos y Montañés, Nueva, 54. (Junto confitería Imperial).

OFERTAS

¡AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

PARA TRABAJOS y proyectos de minas se ofrecen personas técnicas en la materia. Informarán, esta Administración.

VENTAS

SE VENDE nicho barato. Funeraria Cabrera, Nosquera, 16. Teléfono 2144.

SOLAR MAGNIFICO vendo, Limonera, Alto, situado en la carretera. Escribir J. N. C. BOINAS ROJAS.

VENDESE BARATISIMA máquina de escribir oficina. Cortina Muelle, 79, primero.

VARIOS

VESTIDOS Y TRAJES que hallándose viejos y descoloridos quedan como nuevo enviándolos a desinfectar, teñir o lavar a seco a Tintorería Inglesa, Granada, 17 o Torrijos, 31.

PERSONA SOLVENTE de 40 años, conociendo comercio o industria, aportaría capital a cualquier negocio colaborando con él. Escribir Anuncios NIETO.

# BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Jueves 9 de Junio 1938

Número suelto: 15 céntimos

## Se ha reunido el Comité de Protectorados de la S. de N.

### Continúa en Méjico la lucha entre Cedillo y Cárdenas

**El primero ha dicho que su causa sigue ganando terreno**

**En cambio Cárdenas ha dado órdenes para que sus tropas detengan a su enemigo con vida**

**CONTINUA LA REVUELTA EN MEJICO APESAR DE LAS NOTICIAS DADAS EN CONTRARIO POR EL GOBIERNO**

MEJICO, 8.—Apesar de haberse anunciado todos los días que Cedillo iba a ser detenido de un momento a otro, las tropas gubernamentales no han podido apoderarse de él.

Cedillo ha publicado la noticia, que ha sido propagada por las radios extracortas, de que la revuelta iba ganando terreno. Los círculos oficiales mejicanos desmienten esta noticia.

Se ha sabido que el presidente Cárdenas ha dado orden de de-

tener a Cedillo con vida. Los rumores, según los cuales Cedillo había entrado en negociaciones para su capitulación, carecen de fundamento.

**UN TREN DE MERCANCIAS DESCARRILADO POR LOS REBELDES MEJICANOS**

MEJICO, 8.—Un tren de mercancías ha descarrilado cerca de la estación de Cárdenas, en la línea de San Luis a Tampico, a consecuencia de un nuevo atentado de los rebeldes.

Se declara en los círculos militares, que el número de cedillistas armados se eleva a ocho mil.

### El Gobierno sirio, ha dirigido una memoria al francés, con respecto al problema del Shanjak

**Ante la comisión de Relaciones del Senado Bonnet ha hecho una exposición de la política francesa**

(Información de última hora)

**LA EXPROPIACION DE COMPANIAS PETROLIFERAS EN MEJICO**

MEJICO 9.—El Tribunal ha rechazado hoy la demanda presentada por las compañías petrolíferas, que expresaron sus quejas contra la expropiación de sus explotaciones. Las compañías rechazan nuevamente los derechos del Gobierno para las expropiaciones citadas.

Según los jueces, toda la maquinaria, edificios y cualquier otra propiedad puede ser también expropiada, según la Constitución. Sin embargo, no podrán incautarse las existencias en las cajas, cuentas corrientes de bancos, libros y correspondencia.

**EN CONMEMORACION DEL CONCILIO DE TRENTO**

CASTELGANDOLFO 9.—En la Secretaría de Estado de S. S. el Papa se ha recibido una comunicación del arzobispo de Trento dando cuenta de que con motivo de conmemorarse en fecha próxima la celebración del famoso Concilio trentino van a celebrarse en dicha localidad varios actos religiosos y profanos, figurando entre aquéllos la inauguración de una grandiosa capilla erigida a Cristo Rey.

El cardenal Pacelli, contestando a dicho comunicado, anticipa al arzobispo sus votos por el mayor éxito de dichos actos, al mismo tiempo que le ofrece el apoyo moral y material de la Santa Sede.

**EL MINISTRO ALEMAN DE COMERCIO. EN INGLATERRA**

BERLIN 9.—El ministro de Comercio de Alemania se encuentra actualmente en Inglaterra con objeto de asistir al Congreso

de Ingenieros ingleses de locomotoras.

**EL COMITE DE PROTECTORADOS DE LA S. DE N. SE REUNE**

GINEBRA 9.—El Comité permanente de la Liga que vela sobre los protectorados celebró su 34 sesión, discutiendo los informes sobre las antiguas colonias alemanas en el África occidental y oriental, Nueva Guinea, Siria, Líbano y Palestina, así como el protectorado francés sobre las antiguas colonias alemanas de Togo y Camerón.

El Gobierno francés solicitó el aplazamiento de la discusión del informe sobre Camerón, así como los de Siria y Líbano hasta la sesión siguiente, en atención a la atmósfera de tirantez que reina en dichos territorios.

**UNA MEMORIA DEL GOBIERNO SIRIO A FRANCIA SOBRE EL SHANDJAK**

ANTIOQUIA, 9.—El Gobierno de Siria ha dirigido al Comisario francés una memoria sobre el problema del Shanjak, para su transmisión al Gobierno francés y a la Liga de Ginebra.

Participa el Gobierno sirio, que las elecciones deberán efectuarse en el sentido de independencia ordenado por la ley. Protesta del tratado francoturco, que entrega el Shanjak a Turquía.

**BONNET HABLA ANTE LA COMISION DE ASUNTOS EXTERIORES DEL SENADO**

PARIS, 9.—Bonnet habló extensamente ante la comisión de Negocios Extranjeros del Senado, refiriéndose a la actuación

del Gobierno Daladier desde la constitución. Destacó las medidas que el Gobierno ha adoptado para acabar con los vuelos aéreos sobre el territorio francés.

Finalmente contestó a las preguntas de los miembros de la Comisión.

**INGLATERRA REMEDIA LOS MALES AJENOS Y OLVIDA LOS PROPIOS**

BERLIN, 8.—Los periódicos alemanes se ocupan de los sucesos del diario inglés "Times" para justificar la intervención de las fuerzas inglesas en Palestina, contra los indígenas.

El "Berliner Beobachter" refuta los argumentos del periódico inglés y destaca que mientras la Gran Bretaña ofrece su ayuda para impedir los saqueos en España y en China en su propia casa se encierra en el caso ampliado.

**UN REGALO DEL JEFE DE DOPOLAVORO A F. E. T. DE CADIZ**

CADIZ, 8.—El Comandante Mario Volcani, presidente de Dopolavoro italiano ha regalado una copa de plata a las organizaciones de F. E. T. y de JONS de esta ciudad.

**NUEVO COMEDOR DE AUXILIO SOCIAL EN JEREZ**

JEREZ DE LA FRONTERA, 8.—Se ha inaugurado un comedor de Auxilio Social.

**ACCIDENTE DE AVIACION**

LISBOA 8.—Un avión de la Escuela Militar Aeronáutica ha estrellado contra una montaña en la región de Lisboa, resultando ligeramente herido el piloto.

**GAMBOS DE CIERRE DE LA BOLSA PARISIENA**

PARIS, 8.—Los cambios de cierre han sido los siguientes: Libra esterlina, 178,27; dólar, 35,95.

Lea diariamente BOINAS

ROJAS y será su favorito

### Nueva ley sobre recluta militar en Río Janeiro

## Los soldados no podrán abandonar las filas sin saber leer y escribir

RIO DE JANEIRO, 8.—Los periódicos hacen referencia a la nueva ley sobre la recluta militar, según la cual ningún soldado abandonará las filas sin saber leer y escribir.

Esta nueva ley establece disposiciones que interesan no solo al ejército, sino a toda la actividad nacional. Así habrá una instrucción premilitar que comprende la práctica de instrucción teórica y enseñanza rudimentaria de instrucción militar general.

Habrán también curso de enseñanzas secundarias, a los cuales quedarán sujetos los menores de 16 años.

Serán también establecidos numerosos colegios militares y un curso preparatorio para las escuelas del ejército.

A los oficiales les será prohibido el matricularse en las Universidades, porque el Estado dispondrá en los cursos militares de todos los medios para instruirlos profesionalmente.

Lea diariamente BOINAS

ROJAS y le leerá siempre

### Información del Extranjero

**SE REUNEN EL SENADO Y LA CAMARA BELGA**

BRUSELAS, 9.—Ayer tarde se reunieron en sesión la Cámara y el Senado.

La Cámara examinó diversos proyectos presentados por el Gobierno y el Senado estudió la situación financiera.

**CONFERENCIAS A LOS OBREROS BRASILENOS**

RIO JANEIRO 8.—Por iniciativa del Ministerio de Trabajo serán en breve dadas conferencias en los círculos obreros. Esta iniciativa ha sido objeto de los mayores elogios. Las conferencias tendrán lugar en la Escuela de Bellas Artes.

**LA ORGANIZACION FUERZA POR LA ALEGRIA**

MUNICH 8.—Quinientos obreros que forman parte de la organización Fuerza por la Alegría llegaron ayer a esta ciudad para pasar sus vacaciones.

**UN AUTOBUS CHOCA CON UN ARBOL RESULTANDO DIECISIETE HERIDOS**

BERLIN 8.—Un autobús ocupado por 32 pasajeros, procedente de Berlín, chocó ayer contra un árbol en las cercanías de esta ciudad, resultando 17 heridos.

*No hay justicia donde las clases luchan y los intereses se contraponen.*

*Los Jurados Mixtos y los Tribunales Industriales obedecían a esta noción de la sociedad perfectamente anacrónica.*

*La Magistratura del Trabajo, recientemente creada, se liberta de resabios democrático liberales para ir más lejos y más de prisa hacia la conciliación de todas las clases e intereses en el seno del Estado.*